

**ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ
ПРИМОРСКОСТАТА В 2017 ГОДУ**

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА СТАТИСТИЧЕСКИХ РАБОТ

Основные итоги выполнения плана

Производственный план статистических работ Приморскстата на 2017 год был выполнен в полном объеме и в установленный срок.

В рамках реализации плана Приморскстат принимал участие в выполнении 305 (без учета периодичности) работ.

По сравнению с прошлым годом объем информации по производственному плану снизился на 4% и составил 70.8 млн. показателей. При этом нагрузка на специалистов краевого аппарата продолжает неуклонно повышаться. Ими было обработано 88.7% общего объема.

Объем информации, представленной местным руководящим органам дополнительно к производственной программе, вырос на 17% – 10.1°млн. показателей.

Специальная программа регистрации запросов из Росстата и ГМЦ, которую Приморскстат применяет уже более 10 лет, позволяет оперативно проанализировать качество сбора и обработки статистической информации.

В 2017 году с федерального уровня было получено 752 запроса по работам производственного плана. При снижении общего количества запросов на 12.4%, случаи внесения исправления сократились более чем на 30%. На 82% запросов в ответ были даны подтверждения.

В 2017 году Приморскстат работал по децентрализованной технологии сбора. Поскольку приложение «Web-сбор» по-прежнему не пользуется популярностью у респондентов, более 70% всего объема электронных отчетов поступают через спецоператоров связи. Общее число специализированных операторов связи, с которыми у Приморскстата заключены договора и ведётся совместная работа, достигло 21. По результатам 2017 года собрано в электронном виде около 90.3% статистической отчетности от крупных и средних предприятий в электронном виде.

Обеспечение полноты и качества статистической информации

В целях повышения отчетной дисциплины и достоверности представляемой в адрес органов государственной статистики статистической и бухгалтерской отчетности Приморскстатом осуществляется ряд мероприятий, направленных на улучшение осведомленности респондентов.

В этих целях на сайте Приморскстата, для большей наглядности, создан баннер «Моя отчетность», в котором расположены ссылки, позволяющие респонденту без труда перейти к формированию на федеральном ресурсе перечня статистических форм, подлежащих предоставлению в органы статистики; ознакомиться со списком респондентов, попавших в выборку по отдельным формам; найти указания по составлению форм и подробную ин-

струкцию по подготовке отчета в электронном виде и т.п. Также для рассылки писем-уведомлений Приморскстат активно пользуется помощью сотрудничающих с ним спецоператоров связи.

Для тех респондентов, которые предпочитают обращаться по сдаче отчета или за консультацией непосредственно в Приморскстат, в 2017 году продолжил работу отдельный «пункт приема обращений». Рабочие места сотрудников пункта подключены к инициативно разработанному Приморскстатом АРМу «Канцелярия», который в 2017 году по результатам предыдущего опыта эксплуатации был расширен, дополнен и усовершенствован.

В целях обеспечения качества и достоверности информационных ресурсов, Приморскстат проводит широкую разъяснительную работу. В условиях все расширяющегося круга респондентов, частой невозможности установить с ними какой-либо контакт, распространенным вариантом остается уведомление почтовым способом на юридический адрес.

В 2017 году Приморскстат направил в адрес респондентов 1798 писем информационно-методологического характера, увеличив этот объем по сравнению с прошлым годом на 38%. При этом 61% этих писем был отправлен специалистами Приморскстата, расположенными в населенных пунктах Приморского края.

В целях предотвращения нарушений порядка представления статистической отчетности, Приморскстат применяет нормы воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

В 2017 году в установленном порядке было рассмотрено 125 материалов, содержащих данные, указывающих на наличие события административного правонарушения, их них 37 по ст.13.19 и 88 по ст.19.7.

Обеспечение контроля

Статистика цен. В 2017 году специалистами Приморскстата проведено 22 контрольных проверки качества регистрации потребительских цен в базовых организациях торговли и сферы услуг, из них 12 - с выездом в города, где организована регистрация цен на товары и услуги, проверено 20% всех наблюдаемых ценовых котировок. Контрольные проверки качества регистрации цен проводились непосредственно с посещением организации торговли или сферы услуг совместно со специалистами, ответственными за наблюдение за потребительскими ценами. В ходе проведения проверок оказывалась консультативная и методологическая помощь по проблемным вопросам.

В целом контрольные проверки подтвердили, что регистрация потребительских цен осуществляется в соответствии с действующей методологией и рекомендациями по организации работ по статистике цен.

Статистка уровня жизни. В 2017 году на территории Приморского края проводилось обследование 630 бюджетов домашних хозяйств.

Учитывая широкое использование данных обследования в дальнейших расчетах, Приморскстат особое внимание уделял работе по обеспечению качества статистической информации.

В целях выполнения правила требований методологии по проведению опросов в обследуемых семьях и исключения возможных искажений информации специалистами Приморскстата проведено 7 выездных проверок работы инспекторов-делопроизводителей.

В период проведения проверок посещались обследуемые семьи, разбирались допущенные интервьюерами ошибки, составлялись акты результатов проверок. Особое внимание уделялось проверке процесса проведения интервью, т.к. данный метод контроля признан самым результативным.

Статистика сельского хозяйства. Из 678 личных подсобных хозяйств населения, обследуемых по форме №2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан» специалистами Приморскстата были посещены 131 (19% общего числа) личных подворий в 27 (57%) селах Приморья.

Проверки подтвердили регулярность обхода интервьюерами наблюдаемых хозяйств. В большинстве случаев респонденты не только знают их в лицо, но и охотно идут на контакт, что, конечно, сложилось в процессе длительного налаживания отношений. Однако, по составу регистрируемой информации у проверяющих возникало много вопросов. В большинстве хозяйств были обнаружены неучтенные насаждения или поголовье скота и птицы. Кроме того, интервьюеры путают между собой сельскохозяйственные культуры и недостоверно отражают сведения, что увеличивает погрешность полученных данных, а затем и расчетов. По всем выявленным ошибкам проведена разъяснительная работа и даны рекомендации по обеспечению качества информации.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИОННОГО ФОНДА СТАТИСТИЧЕСКОГО РЕГИСТРА

Основные вопросы ведения Статрегистра

В 2017 году продолжались работы по повышению качества информационного фонда Статрегистра.

Уточнялась структура юридических лиц, имеющих структурные подразделения, как на территории края, так и вне ее. Совместно с экономическими отделами продолжена работа по выявлению и исключению из Статрегистра недействующих ТОСП – в результате удалено около 300 таких объектов.

Проведена работа по уточнению структуры крупных организаций края – ОАО «Уссурийский бальзам», ФГКУ "УВО ВНГ России по Приморскому краю", ООО "Дальрефтранс", ООО "В-Лазер", ООО ЧОП "РН-Охрана-Приморье".

В течение 2017 года совместно с экономическими отделами и специалистами районного уровня продолжалась работа по уточнению фактических реквизитов респондентов (адресов, телефонов, email). Уточнены номера телефонов у 8 тыс. организаций и более 500 электронных адресов.

Поскольку районные отделы потеряли доступ к базе Статистического регистра с внедрением АС ГС ОФСН, силами специалистов отдела информационных технологий в инициативном порядке создано локальное ПО для районного уровня. Ежемесячно информация выгружается из АС ГС ОФСН и направляется на районный уровень, где загружается в локальные БД. Это позволяет специалистам районного уровня достаточно оперативно видеть все изменения, зарегистрированные по предприятиям и индивидуальным предпринимателям за месяц, что важно при приёме отчётности и помогает им предоставлять актуальную информацию местным органам власти.

Для централизованного учёта данных по организациям, направившим в наш адрес письма об отсутствии деятельности, ведётся база данных с сетевым доступом, созданная так же инициативно, специалистами Приморскстата. Данные обновляются при поступлении писем, специалисты всех отделов имеют к БД доступ для просмотра информации по респондентам. Реализован удобный поиск.

Продолжается информационно-разъяснительная работа с пользователями по поводу применения общероссийских классификаторов. Основная масса вопросов касается ОКВЭД-2, как его получения и применения, так и соответствия кода конкретному виду деятельности. Но также вызывают интерес и присвоенные хозяйствующим субъектам коды по ОКОПФ, ОКФС, и другим классификаторам.

Не смотря на то, что отнесение к субъектам малого предпринимательства сейчас находится в компетенции налоговых органов, в наш адрес продолжают обращаться за консультациями по поводу определения категории предпринимательства.

Информационно-аналитическая работа

В течение года ежеквартально выпускались экспресс-информации и пресс-выпуски: «О структурных изменениях в экономике Приморского края», «О структурных изменениях в экономике г. Владивосток».

Информация, характеризующая структуру хозяйствующих субъектов, помещалась в комплексные аналитические материалы, выпускаемые Приморскстатом.

- Ежемесячно:

в доклады «Социально-экономическое положение Приморского края», «Социально-экономическое положение территорий Приморского края», бюллетень «Владивосток: день за днем»;

- Ежеквартально:

в публикацию в СМИ «О социально экономическом положении Приморского края»;

- Раз в полугодие:

в публикацию в СМИ «О социально-экономическом положении г.Владивостока»;

- В годовые сборники:

«Приморье в цифрах», «Приморский край (Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморья)», «Приморский край (Социально-экономические показатели Приморского края)», «Владивосток в цифрах», «Приморский край. Социально-экономические показатели», «Приморский край в цифрах и графиках», «Приморский край. Основные показатели деятельности городских округов и муниципальных районов», «Владивосток – восточные ворота России», бюллетень «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов», «Туризм и туристские ресурсы в Приморском крае».

Обучение

Специалисты отдела в ноябре 2017 года приняли участие в семинаре Управления Федеральной налоговой службы по Приморскому краю «Достоверность ЕГРЮЛ как основная составляющая прозрачности ведения бизнеса. Электронные сервисы Федеральной налоговой службы».

РАСЧЕТЫ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ

Важным моментом распространения экономической информации является взаимодействие с пользователями данных. Показатели Системы национальных счетов, самым востребованным из которых является валовой региональный продукт, служат индикаторами уровня развития региона и определения структурных преобразований. Исходя из стратегии по развитию Дальневосточного федерального округа и созданию базовых условий для запуска новых производств и привлечения инвестиций, анализ валового регионального продукта (ВРП) представлялся органам власти особо значимым. В 2017 году состоялся ряд совещаний, где этому показателю было уделено внимание.

В марте 2017 года в Приморскстате состоялось рабочее совещание с представителями Департамента экономики и развития предпринимательства и Департамента торговли и лицензирования, на котором были доведены методологические основы расчета ВРП, основные источники внутренней и внешней информации, вклад институциональных секторов экономики и видов деятельности.

В Администрации Приморского края в ходе совещаний о социально-экономическом положении края (февраль-март 2017 года), Руководителем Приморскстата были озвучены основные структурные пропорции региональных показателей системы национальных счетов и их динамика.

Большое практическое значение имела рабочая встреча начальника Управления статистики затрат и выпуска Росстата Устиновой Наталии Евгеньевны с руководством Департамента экономики и развития предпринимательства Приморского края, состоявшаяся в Приморскстате 3 октября 2017 года в рамках Совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, входящих в Дальневосточный и Сибирский федеральные округа. В ходе встречи обсуждались вопросы методологического характера, полемику вызвали проблемы распределения добавленной стоимости многотерриториальных предприятий; возможности ретроспективного пересчета ВРП в связи с переходом на ОКВЭД2.

В 2017 году в рамках выполнения задачи по повышению качества информационной базы, необходимой для расчетов показателей системы национальных счетов, Приморскстат продолжил работу по улучшению качества показателей статистических форм, загружаемых в Программный комплекс, обеспечивающего создание гармонизированных данных по производству, труду и капиталу на микро- и макроуровне (ГД-ПТК). Приморскстат регулярно проводил рабочие совещания по проблемным вопросам функционирования комплекса.

Материалы и сборники, содержащие характеристику производства ВРП и его использования, были востребованы региональными структурами исполнительной власти для анализа состояния экономики региона, студентами, научными сотрудниками.

Для оперативного размещения сведений был подготовлен экспресс-анализ «О валовом региональном продукте края».

Информация, представленная в сборнике с аналитической запиской «Показатели системы национальных счетов Приморского края и субъектов ДВФО», отражает фазы экономического процесса (производство, образование и распределение доходов, потребление и накопление) за четырехлетний период. Структура ВРП по видам экономической деятельности и динамика изменения дают представление о специализации региона и вкладе каждого вида деятельности в создание ВРП. Сборник дает возможность проследить в длительной динамике не только производство и использование ВРП края, но и сравнить позиции края в сравнении с аналогичными показателями по регионам Дальнего Востока.

На сайте Приморскстата размещена информация об объеме и изменении ВРП, индексе выпуска базовых видов экономической деятельности, основных фондах. Динамические ряды содержат информацию о формировании ВРП по видам экономической деятельности.

СТАТИСТИКА НАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА И ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

В 2017 году Приморскстат осуществил разработки форм №№ 11, 11(краткая), 11 (сделка) и 11-НА на качественном уровне: организации заранее были обеспечены методологическими письмами с разъяснениями, увеличилось количество организаций, представляющих отчетность в электронном виде (на 10%). Разработка Приложений к формам №№11 и 11(краткая), проводимая в рамках федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции, позволила улучшить качество разработки самих форм, так как организации вносили уточнения по видовому распределению основных фондов.

Расчеты баланса основного капитала по полной учетной и остаточной балансовой стоимости и в среднегодовых ценах, потребления основного капитала, наличия основного капитала сектора домашних хозяйств, рыночной стоимости жилищного фонда были отправлены в срок и приняты Росстатом без внесения изменений. Все отклонения были объяснены и подтверждены, так как анализ проводился еще на уровне сбора первичной отчетности.

Особое внимание уделялось оперативности и доступности информации для пользователей. Динамические ряды на сайте Приморскстата позволяют получить сведения в длительной динамике (2004-2016 года) о наличии основных фондов, степени износа, коэффициентам ликвидации и обновления в разрезе видов деятельности.

Комплексный подход и наличие графического материала отличает сборник с аналитической запиской «Национальное богатство Приморского края и субъектов ДВФО». В сборнике основное внимание уделено основным фондам, являющимся важнейшей частью национального богатства. Кроме того, публиковались данные о других компонентах национального богатства: о материальных оборотных средствах, домашнем имуществе граждан, о природных богатствах – земельных, лесных, водных, и минерально-сырьевых. Сборник интересно структурирован: каждый элемент национального богатства сначала приведен по территориям Дальнего Востока, затем дана оценка Приморского края. Был приведен коэффициент фондоотдачи в разрезе основных видов деятельности.

Экспресс-информацию «О состоянии и обновлении основных фондов края» характеризует детальный табличный материал: коэффициенты движения основных фондов, наличие основных фондов в разрезе видов деятельности и видов основных фондов.

СТАТИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЙ

В 2017 году Приморскстат уделял особое внимание полноте и достоверности первичных статистических данных, представлению отчетности в электронном виде, а также сопоставимости и согласованности первичных данных, загруженных в ПК СТАТЭК и ЦСОД.

Начиная с 01.01.2017 г. текущие статистические обследования проводились на базе Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008). Были проведены мероприятия по внедрению классификаторов в систему государственной статистики согласно Плану мероприятий на 2016-2018 гг., утвержденного Приказом Росстата №7 от 15.01.2016 г.

Аналитическая работа

Основным аналитическим материалом, характеризующим промышленность края, является сборник «Промышленное производство Приморского края».

В издании представлены показатели в динамике 5 лет, что позволяет оценить состояние промышленного производства и его материально-техническую базу, выявить зависимость производства от ряда финансово-экономических факторов (инвестиционной политики предприятий и организаций, состояния их дебиторской и кредиторской задолженности). В сборнике публикуется информация о производстве основных видов продукции добывающих и обрабатывающих производств, производстве электроэнергии и теплотенергии, уровне использования среднегодовых производственных мощностей организаций по выпуску отдельных видов продукции, потребления энергоресурсов, по труду, материально-технической базе и инвестициям, охране окружающей среды, малому предпринимательству в промышленности.

Публикуются сравнительные данные в разрезе регионов, входящих в Дальневосточный федеральный округ, и муниципальных образований Приморского края, представлен иллюстрированный материал в виде цветных диаграмм и графиков.

Используя материалы сборника, Приморскстат подготовил статью «Промышленность Приморского края: состояние и перспективы», с которой принял участие во Всероссийской научно-практической конференции «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов РФ», проводимой Брянскстатом.

Показатели, характеризующие промышленную деятельность предприятий региона, востребованы руководителями и специалистами органов исполнительной власти и местного самоуправления в качестве информационной

основы для формирования аналитических оценок, прогнозов социально-экономического развития, паспортов городов, программ и проектов.

Рыбная отрасль является приоритетной и стратегически важной для региональной экономики в силу географического расположения края.

Особую значимость и востребованность на протяжении десятилетий имеет сборник с аналитической запиской «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края». Данный информационно-аналитический материал отличается оригинальное оформление, информационная наполняемость и интересный графический материал.

Он содержит информацию о состоянии и развитии рыбохозяйственного комплекса края: производство продукции и ее структура, загрузка производственных мощностей, ввоз и вывоз рыбной продукции, инвестиционную активность, потребительские цены на рыбную продукцию, отраслевые финансовые показатели, трудовые ресурсы.

Приморскстат принял участие в международной научно-практической конференции «Экспорт продукции из российских водных биоресурсов в страны АТР. Перспективы развития биржевой и аукционной торговли водными биологическими ресурсами». Конференция проходила под патронажем Дальневосточного государственного технического рыбохозяйственного университета и Приморского краевого отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Доклад Приморскстата на тему «Рыбохозяйственный комплекс Приморья и его влияние на продовольственную безопасность края» вызвал живой интерес и дискуссию. Выступление содержало интересные факты о физической и экономической доступности рыбных продуктов.

Представители СМИ, присутствовавшие на конференции, опубликовали данные доклада со следующими заголовками: «Рыба в цифрах: Приморскстат подсчитал, сколько рыбы съедают жители Дальнего Востока» (Владивосток.онлайн); «Выяснились интересные факты о рыбе в Приморском крае» (ИА Дейта.ру); «В 1990 году приморцы ели намного больше рыбы, чем сейчас» (Востокмедиа); «Приморскстат подсчитал, какую долю в рационе жителей Дальнего Востока составляет рыба» (ДВ-РОСС).

Следующее тематическое издание - это сборник с аналитической запиской «Лесопромышленный комплекс Приморья». В издании рассмотрены вопросы развития лесозаготовительной отрасли, а также сопутствующих обрабатывающих отраслей по обработке древесины и производстве изделий из дерева, целлюлозно-бумажное производство. В издании на основании информации Управления Росреестра по Приморскому краю представлены сведения по лесоводству (состояние земель лесного фонда, их восстановление и защита). Все показатели приведены в динамике 5 лет и в сравнении с регионами ДВФО.

Состояние топливно-энергетического комплекса Приморского края традиционно представлено в аналитической записке «О производстве и использовании топливно-энергетических ресурсов Приморского края» и в экс-

пресс-анализе «О балансе производства и потребления электроэнергии в Приморском крае за 2017 год».

В изданиях выполнен анализ состояния и развития отраслей и производств, занятых добычей топливно-энергетических ресурсов, их переработкой, преобразованием в электроэнергию и доставкой ее потребителю. Материал представляет актуальность для принятия решений по реализации направлений государственной энергетической стратегии России в Приморском крае.

Бюллетень «Производство промышленной продукции в натуральном выражении в Приморском крае» включает информацию о производстве промышленной продукции в натуральном выражении по полному кругу производителей, а также в разбивке по крупным и средним, малым предприятиям, индивидуальным предпринимателям. Отдельные показатели представлены в графическом виде.

Сборник с аналитической запиской «Деятельность организаций с участием иностранного капитала в Приморском крае» содержит данные в динамике 5 лет о деятельности организаций с участием иностранного капитала, их обороте, взносах иностранных инвесторов в уставной капитал организаций, численности работающих, фонде оплаты труда.

Актуальным для пользователей является экспресс-анализ «Об использовании производственных мощностей по выпуску отдельных видов продукции в Приморском крае за 2017 год», ежемесячные экспресс - и пресс - выпуски «Об итогах экономической деятельности промышленных производств», «Об итогах экономической деятельности организаций, производящих пищевые продукты». Данные информационно-аналитические материалы достаточно востребованы в силу своей оперативности и содержательности государственными органами исполнительной власти и муниципального управления.

Малое и среднее предпринимательство

В связи с подведением в 2017 году окончательных итогов сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого предпринимательства большой интерес у пользователей вызывали показатели, характеризующие развитие малого и среднего бизнеса в крае.

Публикационные таблицы по результатам наблюдения размещены на Интернет-сайте Приморскстата. Информация о размещении таблиц была доведена до всех заинтересованных пользователей через средства массовой информации.

Самым востребованным изданием был бюллетень «Малый и средний бизнес в Приморском крае», выпущенный по итогам сплошного наблюдения. Издание содержит полный статистический материал по основным экономическим показателям: численность работников и начисленной заработной плате, выручке от реализации товаров, работ, услуг; расходы на производство и

продажу товаров (работ, услуг); стоимости и составе основных средств; размерах и направлениях инвестиций в основной капитал.

Показатели представлены в целом по краю, по видам экономической деятельности, по городским округам и муниципальным районам края.

Также, используя данные сплошного наблюдения, была выпущена аналитическая записка «Малое предпринимательство Приморского края – от переписи до переписи». В издании представлен анализ состояния и развития малого предпринимательства Приморского края в период между 2010 и 2015 годами. В записке показана роль малых предприятий в экономике края, а также место малого бизнеса Приморского края в Дальневосточном федеральном округе.

Итоги сплошного наблюдения нашли отражение в статье Деловой газеты «Золотой Рог», которая вышла с красноречивым названием «Малому бизнесу Приморья заглянули внутрь».

Ежегодный сборник «Малое и среднее предпринимательство Приморского края» содержит материал по основным экономическим показателям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства: численность работающих, заработная плата, оборот и организаций, отгрузка продукции собственного производства, инвестиционная активность, производство продукции в натуральном выражении. Все показатели приведены в динамике в разрезе видов экономической деятельности. Сборник содержит информацию по средним предприятиям в муниципальном разрезе. Финансовые показатели малых предприятий подготовлены на базе данных годовой бухгалтерской отчетности. В издании представлен обзор деятельности индивидуальных предпринимателей.

Ежеквартально выпускались экспресс-анализ и пресс-выпуск «Об итогах деятельности малых и средних предприятий Приморского края».

Аналитические издания, всесторонне отражающие состояние субъектов малого и среднего предпринимательства Приморского края, представляют собой информационную основу для оценки мероприятий по созданию благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории, роста инновационного потенциала и улучшения инвестиционного климата. Материал востребован государственными органами исполнительной власти и муниципального управления в качестве информационной основы для оценки мероприятий по поддержке и развитию малого бизнеса.

Показатели, характеризующие промышленные производства края и деятельность малого и среднего бизнеса, широко освещались региональными средствами массовой информации на основе пресс-выпусков и публикаций. Информация оперативно обновлялась и на официальном сайте Приморскстата.

Для формирования динамики и дальнейшего ее использования в аналитической работе Приморскстата заполнялась база данных «Статистика Приморского края».

ИНФОРМАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РФ И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Информационное обеспечение органов власти всех уровней осуществлялось по следующим направлениям:

- предоставление официальной статистической информации, в соответствии с Административным регламентом «Предоставление официальной статистической информации Президенту РФ, Федеральному Собранию РФ, Правительству РФ, иным федеральным органам государственной власти, органам государственной власти субъектов РФ, органам местного самоуправления, судам, органам прокуратуры, Банку России, государственным внебюджетным фондам, профсоюзным объединениям и объединениям работодателей, а также международным организациям»;
- предоставление информации на договорной основе;
- предоставление информации в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии;
- формирование и представление показателей для оценки эффективности деятельности государственных органов исполнительной власти края и органов местного самоуправления;
- представление дополнительной статистической информации по запросам;
- развитие муниципальной статистики;
- оказание методологической помощи по вопросам формирования статистических показателей и использования статистической информации.

В соответствии с государственным контрактом с Администрацией Приморского края в 2017 году в Банк готовых документов (БГД) с различной периодичностью было загружено 553 публикации, в том числе 14 докладов, 18 аналитических материалов, 140 бюллетеней, 52 сборника и 329 экспресс-анализов по основным вопросам.

С другими органами государственной власти было заключено 15 договоров на обеспечение их официальными статистическими изданиями.

Одним из самых больших заказчиков Приморскстата является Законодательное Собрание Приморского края. Ежегодно им направляется более 400 статистических изданий.

С администрацией г. Владивостока Приморскстатом в 2017 году был заключен муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению статистической информации по средствам БГД. За весь период было загружено 144 статистических изданий.

За год специалистами Приморскстата было подготовлено и выпущено 51 издание (без учета периодичности) содержащих информацию в разрезе городских округов и муниципальных районов, из них 16 - по краевому центру.

С администрациями муниципальных образований было заключено 55 договоров и муниципальных контрактов на оказание информационно-статистических услуг. Основная работа по информационному обеспечению органов местного самоуправления велась структурными подразделениями Приморскстата в городских округах и муниципальных районах края.

Кроме взаимодействия на договорной основе, Приморскстат регулярно готовил материалы по разовым запросам. Число официальных запросов о предоставлении статистической информации от органов власти по сравнению с предыдущим годом сократилось на 12% и составило 344, из них от администрации Приморского края - 109 запросов (снижение на 15%).

Для органов власти всех уровней в оперативном режиме подготавливалась экономико-статистическая информация для расчета прогноза социально-экономического развития Приморского края и г. Владивостока, обоснования бюджетов муниципальных образований, составления перспективных планов развития и социальных программ.

Одним из способов работы являются соглашения об информационном взаимодействии. Однако этот способ для нас не является приоритетным, поскольку органам статистики мало обходима информация от других структур, в то время как официальная статистическая информация нужна всем. В 2017 году действовали 5 двусторонних соглашений (ДВ таможенное управление, ГУ Центрального Банка РФ, Роспотребнадзор, Автодорнадзор, Приморское управление по ГИМОС).

В 2017 году продолжился процесс оптимизации деятельности по предоставлению статистической информации органам власти и управления. Мы старались все больше информации размещать в открытом доступе на своих информационных ресурсах, в том числе официальном интернет-портале. Используя различные возможности (информационные письма, информационные вставки в ответы по запросам, совещания, конференции и т.д.), информируем органы власти о своей деятельности, а так же призываем их самостоятельно активно пользоваться нашими информационными ресурсами. В связи с этим, снизилась потребность в непосредственном предоставлении статистических данных по индивидуальным запросам.

Муниципальная статистика

В соответствии с Производственным планом, Приморскстат проводил информационное сопровождение оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, а также обеспечивал администрирование фондов Базы данных показателей муниципальных образований (БД ПМО).

По вопросам заполнения статистических форм, методологии, работы с БД ПМО Приморскстат осуществлял дистанционное обучение специалистов органов управления как муниципального, так и регионального уровня. Особое внимание уделялось информационно-разъяснительной работе с органами местного самоуправления в части заполнения формы № 1-МО. Для обеспе-

чения соответствия и сопоставимости многих показателей формы № 1-МО с показателями других статистических форм, Приморскстат подготовил и направил в адрес муниципальных образований городских округов и муниципальных районов «Сводную информацию по объектам инфраструктуры».

На основе потенциала БД ПМО, выпущен статистический сборник «Социально-экономическое положение муниципальных образований». Большая часть материала представлена согласно двухуровневой системе муниципально-территориального деления и включает данные как по городским округам и муниципальным районам, так и по городским и сельским поселениям. В сборнике приводятся исчерпывающие сведения о населении, среде его проживания, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, здравоохранении, торговых, культурных, социальных и других муниципальных услугах. Издание содержит параметры необходимые для понимания и изучения сложившихся тенденций, используя которые можно оценить направления дальнейшего развития муниципального образования.

В 2017 году Приморскстат выпустил 35 паспортов социально-экономического положения муниципальных образований по платным заказам органов местного самоуправления. Табличные материалы формировались на основе ресурсов статистической отчетности, загруженной в БД ПМО в сочетании с данными ведомственной отчетности.

Выпуск комплексных статистических изданий

Официальные статистические публикации, предусмотренные Федеральным планом статистических работ, выпущены в срок и размещены на Интернет-портале Приморскстата в свободном доступе: «Социально-экономическое положение Приморского края» (доклад), «Краткосрочные экономические показатели Приморского края», «Приморский край в цифрах» и «Социально-экономические показатели Приморского края» (ежегодник).

В 2017 году в соответствии с Каталогом изданий и услуг Приморскстата отдел сводных статистических работ с учетом периодичности выпустил 14 комплексных докладов, 13 сборников, 49 бюллетеней, 3 аналитические записки, 26 экспресс-анализов, характеризующих экономику края и позволяющих отслеживать ход реализации и эффективность проводимой социально-экономической политики в регионе.

Ежегодники

Наиболее полный объем статистической информации (310 стр.) содержится в пользующемся повышенным спросом у потребителей ежегоднике «Приморский край. Социально-экономические показатели». В издании, предназначенном для широкого круга читателей, отражаются явления и процессы экономической, социальной и культурной жизни края за последние пять лет.

Второй частью статистического ежегодника, позволяющей считать эти два издания двухтомником, является «Приморский край. Основные показатели деятельности городских округов и муниципальных районов». Издание дает развернутую и подробную информацию об экономическом и социальном развитии муниципальных образований края, предоставляя данные в сравнении с предыдущими годами, позволяя анализировать их и делать долгосрочные прогнозы развития муниципальных образований. Пользуется заслуженным вниманием органов местного самоуправления (230 стр.).

Ежегодник «Владивосток - Восточные ворота России» - является изданием Приморскстата, в котором в полном объеме приведены данные, отражающие экономические и демографические процессы, проблемы занятости и безработицы, уровень жизни населения краевой столицы (111стр.).

Доклады

Для обеспечения местных руководящих органов и размещения на Интернет-портале Приморскстата в оперативном режиме, ежемесячно на 15 рабочий день выпускался типовой комплексный доклад «Социально-экономическое положение Приморского края». По оперативной годовой отчетности был выпущен доклад «Регион 25: итоги года».

Комплексный доклад, дополненный анализом показателей, характерных для Приморского края – лесного хозяйства, рыболовства и рыбоводства, считается основным информационно-аналитическим документом для органов власти всех уровней и наиболее востребованным изданием для широкого круга потребителей (благодаря свободному доступу на Интернет-портале Приморскстата), поскольку информация, представленная в докладе, обусловила ее значимость для оценки текущей социально-экономической ситуации и принятия оперативных управленческих решений.

Кроме ежемесячных докладов, ко Дню защиты детей традиционно подготовлен комплексный доклад «Положение детей в Приморском крае», в котором представлен анализ широкого спектра вопросов – рождаемости, состояния здоровья, образования, отдыха и оздоровления детей и подростков, уровня жизни семей, имеющих детей, многодетных семей, детской преступности, а также меры, направленные на улучшение положения детей.

Бюллетени, сборники и аналитические записки

С ежемесячной периодичностью выпускались бюллетени: «Социально-экономическое положение территорий Приморского края», «Приморье в Дальневосточном федеральном округе».

По оперативной годовой отчетности был выпущен бюллетень «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края», предоставляющий главам муниципальных администраций своевременную оперативную информацию для принятия управленческих решений.

Ежемесячно органам власти краевого центра предоставлялся статистический бюллетень «Владивосток: день за днем», в котором отражались актуальные вопросы социального и экономического положения города.

Не меньшим вниманием у органов власти пользовался краткий сборник «Владивосток в цифрах». В нем по оперативным годовым данным публиковались основные показатели в сравнении с рядом предшествующих лет. Часть информации в издании представлена в разрезе внутригородских районов, а так же приведена доля Владивостокского городского округа в экономике Приморском крае.

К юбилейной дате муниципального района был выпущен сборник «Надеждинскому району 80 лет». Издание содержит обширный экономико-статистический материал, характеризующий развитие Надеждинского района с момента его основания. В текстовом приложении даны историческая справка, экономико-географическая характеристика и перспективы развития района. Юбилейный сборник содержит множество фотографий, диаграммы и графики, наглядно показывающие положение дел в той или иной сфере жизнедеятельности района.

Заслуживал внимание и краткий сборник «Приморский край в цифрах и графиках». Основное достоинство этого сборника – доступность и наглядность изложенного материала. В нем анализ социально-экономического положения края проводился с помощью диаграмм и графиков. В отдельных случаях помещался краткий текстовый анализ, дополняющий графическое изображение. По ряду показателей приводилась информация в динамике 8-10-ти лет и в сравнении с другими субъектами Дальневосточного федерального округа.

Популярностью пользовался ставший традиционным сборник «Приморье в цифрах», в котором в краткой форме отражен широкий круг показателей, характеризующих социально-экономическое положение края в сравнении с рядом предыдущих лет.

Ежеквартально выпускался сборник «Краткосрочные социально-экономические показатели Приморского края», в котором данные публиковались в непрерывной ежемесячной длительной динамике (с 2002 года), что давало пользователям возможность оценить основные тренды развития экономики, влияние экономических преобразований и мер государственного регулирования на изменения в уровне жизни населения.

В 2017 году традиционным оставался сборник «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», в котором были подробно представлены основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение и уровень жизни населения Приморского края за последние 5 лет. Сборник может быть использован для научных и обучающих целей, для принятия маркетинговых решений.

Особый интерес у пользователей вызывали статистические издания, объединяющие статистический сборник и аналитическую записку, а именно «Производство и потребление основных продуктов питания в Приморском

крае», которое содержит анализ производства продукции сельского хозяйства и пищевых продуктов, цен на продовольственные товары, баланса и использования ресурсов основных продуктов сельского хозяйства, покупательной способности населения. Данные о производстве и потреблении основных продуктов питания приведены не только по Приморскому краю, но и по регионам Дальневосточного федерального округа. В записке широко использовались материалы по импорту и экспорту товаров Дальневосточного таможенного управления, а так же Территориального управления Роспотребнадзора по Приморскому краю.

Отличительной особенностью издания «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края» является аналитическая записка, в которой доступно и наглядно представлена информация о вылове и разведении морских биоресурсов, ввозе и вывозе рыбопродукции, потреблении рыбы и морепродуктов. Сопровождающий записку сборник содержит данные о важнейших экономических показателях, отражающих производственно-экономическое положение рыбохозяйственного комплекса в сравнении с рядом предыдущих лет.

Подготовленная аналитическая записка «Экономическая безопасность Приморского края» дала определение характеристикам экономической безопасности страны и отдельно взятого региона, привела параметры показателей, при которых экономическая безопасность обеспечивает социально-экономическую стабильность. В аналитическом материале широко представлены статистические данные, характеризующие экономическую безопасность Приморского края (валовый региональный продукт, инвестиции, демография, доходы населения, уровень занятости). Особое место в записке уделено инновациям – как стратегическому направлению развития высокотехнологичной экономики.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Федеральная служба государственной статистики является основным информационным ведомством страны. Наша миссия – информирование государства и общества в полной, достоверной, научно-обоснованной официальной статистической информации о социально-экономических и других общественных процессах в стране, поэтому работа со СМИ – важнейшее направление работы.

Через средства массовой информации органы статистики информируют общество о крупномасштабных мероприятиях, таких как ВПН, ВСХП или сплошное обследование малого бизнеса, может вызвать интерес к статистическим данным, что в дальнейшем и будет способствовать популяризации статистики. Взаимодействие со СМИ строится по принципу предоставления всем равного доступа к статистическим данным.

В 2017 году Приморскстат сотрудничал с редакциями 10 газет и журналов, 2 программами телевидения и 7 электронными информационными

агентствами. Приморскстат старался через средства массовой информации рассказать об общественно значимых событиях в жизни страны и Приморья.

Традиционная форма работы со СМИ – это систематическая рассылка им пресс-выпусков, статей, обзоров и публикаций на актуальные темы, представляющая интерес для широкого круга общественности, предоставление статистической информации по индивидуальным запросам, а так же выступления на теле и радиоканалах с комментариями по самым актуальным вопросам.

Из года в год у нас сохраняется круг постоянных партнеров, это издательская компания «Золотой Рог», газеты «Утро России» и «Владивосток». Особенно популярны пресс-релизы, написанные специалистами Приморскстата, у журналистов электронных информационных агентств: «Дейта.Ru», «PrimaMedia», «Восток-Медиа», «Вести-Приморья».

В 2017 году Приморскстат опубликовал 43 статьи, интервью, обзоров, публикаций, подготовлено 168 пресс-выпусков. На постоянной основе 2 раза в неделю на проводном канале «Приморское радио» озвучивались наиболее интересные пресс-релизы Приморскстата.

Информация об особо острых вопросах социальной и экономической жизни Приморского края, отражающая положение в ведущих отраслях экономики, уровень цен и конъюнктуру потребительского рынка, изменение цен на бензин и дизельное топливо, просроченную задолженность организаций по заработной плате отражается в мониторинге, который Приморскстат направляет ежемесячно в СМИ.

Статистическая информация является очень востребованной, поэтому ее можно услышать как по местным, так и по центральному радио и телевидению. Чаще всего это пресс-релизы об уровне жизни населения, рынке труда, задолженности по заработной плате, изменению тарифов и цен, о строительстве жилья. При подготовке пресс-релизов перед специалистами стоит задача сделать их не только информативными, но интересными и понятными широкому кругу пользователей.

Работа со СМИ всегда ведется исключительно в оперативном режиме. На запросы о предоставлении статистических данных для подготовки статей, старались отвечать в течение одного дня. При составлении графика выпуска пресс-выпусков на квартал стараемся ориентироваться на спрос СМИ и регулярно актуализируем представляемую информацию.

По средствам регулярного общения с журналистами и редакторами проводим информационно-разъяснительную работу по правильной интерпретации статистической информации.

На совещании у Губернатора Приморского края по вопросу «О контроле за ценами на продукты питания в Приморском крае» 13 января 2017 года с докладом выступил руководитель Приморскстата В.Ф. Шаповалов. Ход совещания широко освещался в СМИ.

В 2017 году продолжил работу краевой штаб по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия при Администрации Приморского края. Для проведения заседаний штаба специалистами Приморскстата всегда готовится обширный статистический материал по ценам. С докладом выступает руководитель или заместитель руководителя. На заседаниях штаба присутствуют корреспонденты СМИ, отклики публикуются в различных изданиях.

Неизменно традиционной стала подготовка пресс-выпусков к различным праздничным и знаменательным датам: ко Дню защитника отечества, Международному женскому дню, ко Дню защиты детей; специальные пресс-выпуски: к профессиональному празднику - «Об учителях Приморья», ко дню пожилого человека - «О пенсионерах Приморья».

В краевой газете «Утро России» и деловом еженедельнике «Золотой Рог» ежеквартально публиковались обзоры о социально-экономическом положении края. В газете «Владивосток» два раза в год печатались сообщения о социально-экономическом положении краевого центра. Для привлечения внимания читателей журналисты дают обзорам громкие названия. Так публикация по краю за 2016 год вышла под названием «Шеф, все упало!», по краевой столице - «Свободный порт пока не манит».

Самым дружественным и отзывчивым партнером СМИ для Приморскстата уже долгое время остается Издательская компания «Золотой Рог» (газета «Золотой Рог», журнал «Дальневосточный капитал»). Еженедельник «Золотой Рог» освещает все значимые события и мероприятия, проводимые Приморскстатом: заседания Общественного совета, расширенная коллегия, проводимые выборочные социальные обследования и т.д.

В статье «Охота к перемене мест» (газета «Конкурент №1» от 17 января 2017 года), используя предоставленные данные (о численности населения, миграции, численности занятых в экономике и численности безработных, заработной плате), экспертами обсуждается вопрос о миграции на Дальнем Востоке, о перспективах трудоустройства как высококвалифицированных кадров, так и только что получивших высшее образование.

Уже тринадцать лет подряд для проведения конкурса «Бизнес Премии» в Приморском крае (организаторы – Администрация Приморского края и ИК «Золотой Рог») Приморскстат проводит большую работу по отбору компаний. Отбираются стабильно работающие компании, показавшие улучшение показателей по сравнению с предыдущим годом как по статистической, так и по бухгалтерской отчетности. Исполнительный директор Оргкомитета конкурса, подводя итоги, всегда подчеркивает, «что без помощи Приморскстата обеспечить объективность в выборе победителей невозможно».

Для проекта «100 крупнейших компаний Дальнего Востока» делового журнала «Дальневосточный капитал» Приморскстат продолжает ежегодно готовить обширный информационный материал о крупнейших компаниях, для чего привлекаются данные всех ТОГС ДВФО. Материалы подборки под заголовками «Дрейф в штить», «Дальневосточный фокус» опубликованы в журнале «Дальневосточный капитал» №10 за 2017 год. В статье приведена ссылка о том, что данные предоставлены Приморскстатом и другими территориальными органами статистики в ДВФО.

Приморскстат сотрудничал не только с региональными СМИ. Статья руководителя организации В.Ф. Шаповалова «Устойчивое и опережающее развитие региона. Мечты и реальность» была опубликована в третьем номере информационно-статистического журнала «Актуальная статистика Сибири», выпускаемом Новосибирскстатом. В данной статье проанализированы основные итоги социально-экономического положения края.

Приморскстат активно использовал все имеющиеся возможности для информирования общества об итогах проведении сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства и предварительных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Газета «Утро России» опубликовала 25 января 2017 года статью «Малому бизнесу Приморья заглянули в нутро». В статье были приведены итоги сплошного наблюдения, кроме того в ней был сделан акцент на влияние малого бизнеса на экономику края.

Публикационные таблицы с итогами обследования размещены на Интернет-сайте Приморскстата. Информация о размещении итогов, а также о выпуске бюллетеня «Малый и средний бизнес Приморского края», аналитической записки «Малое предпринимательство Приморского края от переписи до переписи» доведена до всех заинтересованных пользователей.

Вопросам проведения выборочного обследования доходов населения и участия населения в социальных программах были посвящены встречи руководителя Приморскстата В.Ф. Шаповалова с корреспондентом газеты «Золотой Рог» и заместителя руководителя Н.Г. Бауковой с журналистом газеты «Владивосток». Обсуждались вопросы проведения выборочного обследования доходов населения и участия населения в социальных программах (зачем проводится данное обследование, особенности проведения в этом году, основные вопросы на которые должны ответить респонденты, о соблюдении конфиденциальности полученных ответов респондентов и т.д.). По итогам встреч 28 января 2017 года в газете «Золотой Рог», была размещена статья «Приморцам заглянут в кошелек», 2 февраля 2017 года в газете «Владивосток» - «Доходы приморцев внимательно изучат».

В газете «Золотой Рог» от 10 мая 2017 года опубликована статья «О чем рассказывают предварительные итоги сельскохозяйственной переписи». На вопросы журналиста об итогах переписи отвечала заместитель руководи-

теля Е.А. Филонова. В ходе беседы обсуждались данные о сокращении в крае сельскохозяйственных организаций, как крупных, так и крестьянско-фермерских хозяйств, уменьшении числа дачников; о росте в сельской местности заброшенных домов.

Подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи было посвящено торжественное заседание, которое прошло 11 мая 2017 года. В мероприятии принимали участие представители департамента сельского хозяйства Приморского края, муниципальных образований, СМИ. Сюжет о вручении наград переписчикам был показан по телевидению.

С руководителем Приморскстата Н.Г. Бауковой (назначенной на должность в ноябре 2017 года) встретился корреспондент интернет-издания «ДВ-Росс». Новый руководитель организации рассказала о себе, о своей работе, о задачах органов статистики в современных условиях. Во время встречи были обсуждены итоги социально-экономического развития края в 2017^о году.

Журналисту деловой газеты «Золотой Рог» руководитель Приморскстата Н.Г. Баукова рассказала о работе органов статистики в уходящем году и планах на будущее: о пользе и проблемах перехода к централизованной системе обработки данных; новых социально-демографических обследованиях населения; о подготовке к предстоящей Всероссийской переписи населения; об отношении населения к статистическим опросам. Статья «Мы измеряем даже настроение» была опубликована в газете от 28 декабря 2017 года и на сайте издательской компании.

В территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в 2017 году состоялось два заседания Общественного совета.

Члены совета обсуждали: итоги деятельности Приморскстата за 2016 год и планы на 2017-2019 годы; предварительные итоги сплошного федерального наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства и Всероссийской сельскохозяйственной переписи; организацию и проведение выборочного обследования населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, отдельные аспекты уровня жизни населения Приморского края.

Член Общественного совета генеральный директор ОАО «Издательская компания «Золотой Рог» Е.С. Баркова проявляет большой интерес к работе совета и комментарии по обсуждаемым вопросам в различных форматах публикует в своих изданиях. Так статья «Сколько нужно зарабатывать приморской семье, чтобы не чувствовать себя нищей?» размещена в газете «Золотой Рог» от 26.12.2017 года.

Члены совета приняли участие в обследовании удовлетворенности пользователей официальной статистической информацией, организованном Федеральной службой государственной статистики.

ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ СТАТИСТИКИ

Для популяризации официальной статистической информации, повышения статистической грамотности общества, расширения круга пользователей статистической информации специалисты Приморскстата участвовали во многих проводимых мероприятиях.

Школа экономики и менеджмента ДВФУ организовала проведение IV ДВ межвузовского конкурса студенческих проектов «Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда: укрепление основ культуры профилактики». Научно-практическая конференция, посвященная Всемирному дню охраны труда, состоялась 28 апреля 2017 года. В составе конкурсной комиссии принимал участие представитель Приморскстата. Материалы конференции публиковались в СМИ, информация была размещена и сайте Приморскстата.

В 2017 году в крае впервые был проведен конкурс бизнес-премия «Золотой мост». Руководитель организации В.Ф. Шаповалов был членом жюри. Для подведения итогов конкурса Приморскстатом был предоставлен перечень организаций-участников, показавших наилучшие экономические результаты работы.

В 2017 году Приморскстат большое внимание уделил информированию всех заинтересованных лиц вопросам расчета ВРП по краю, в том числе методологии расчета данного показателя. В администрации Приморского края состоялись два рабочих совещания, одно из них под руководством Губернатора края, второе - в департаменте экономики и развития предпринимательства Приморского края. Отдельно по вопросу методологии расчета показателя ВРП по торговле Приморскстат провел рабочее совещание с департаментом лицензирования и торговли Приморского края.

В октябре Приморскстатом была организована рабочая встреча начальника Управления статистики затрат и выпуска Росстата Н.Е. Устиновой с руководством департамента экономики и развития предпринимательства Приморского края. На встрече обсуждались вопросы расчета и прогнозирования ВРП, возможности проведения ретроспективных пересчетов ВРП и основных показателей, используемых для прогноза развития края в соответствии с ОКВЭД-2.

Руководитель Приморскстата 3 июля 2017 года выступил перед депутатами Законодательного собрания Приморского края с докладом: «Социально-экономические показатели развития Приморского края». В докладе подробно были освещены основные показатели развития края за последние годы. Кроме того, В.Ф. Шаповалов рассказал о деятельности Федеральной службы государственной статистики и задачах на ближайшие годы, проблемах и перспективах развития, ответил на вопросы депутатов. Материалы заседания были размещены на сайте Законодательного собрания и Приморскстата.

С участием Губернатора в Администрации Приморского края в феврале и марте 2017 года состоялись совещания, посвященные итогам социально-

экономического развития края за 2016 год. К совещаниям были подготовлены доклады, которые озвучил руководитель Приморскстата. Материалы совещаний широко обсуждались в СМИ.

18 апреля 2017 года состоялась встреча руководителя Приморскстата В.Ф. Шаповалова с главным федеральным инспектором по Приморскому краю В.В. Здоренко. На встрече руководитель рассказал о работе территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю: об итогах сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Не остались без внимания и вопросы выборочного обследования доходов населения, растущей задолженности по заработной плате. Кроме того федеральный инспектор был проинформирован и о других задачах, стоящих перед органами статистики.

На научно-практической конференции на тему «Экспорт продукции из российских водных биоресурсов в страны АТР. Перспективы развития биржевой и аукционной торговли ВБР», организованной 30 июня 2017 года ДВ рыбохозяйственным университетом и Приморским отделением общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», был представлен доклад на тему «Рыбохозяйственный комплекс Приморья и его влияние на продовольственную безопасность края».

Принимавший участие в конференции корреспондент газеты «Золотой Рог», заинтересовавшись озвученными данными, встретился с заместителем руководителя. В ходе беседы были обсуждены и другие вопросы развития рыбохозяйственного комплекса края. По итогам встречи в газете от 11 июля 2017 года была размещена статья «Уха оказалась слишком жидкой».

В декабре 2017 году в СКБ «Контур» состоялся семинар на тему «Изменения в законодательстве в 2018 году». Работники финансово-экономических служб были ознакомлены с особенностями сдачи статистической отчетности, в том числе в электронном виде в 2018^о году.

Важным инструментом популяризации официальной статистической информации, взаимодействия со СМИ, организациями, населением является Интернет-ресурс Приморскстата - <http://primstat.gks.ru>.

Для привлечения все большего числа пользователей статистической информации Приморскстат проделал большую работу по актуализации, повышению наполняемости своего официального сайта. Оперативно размещаются данные о социально-экономическом положении края, информация о предстоящих обследованиях и их итогах.

В 2017 году зарегистрировано 128.8 тыс. посещений официального Интернет-сайта Приморскстата.

Для информирования всех посетителей, пришедших в здание Приморскстата, продолжает действовать постоянная экспозиция, в которой представлены основные выпускаемые издания. Выставка постоянно обновляется и пополняется выпущенными изданиями.

Постоянный интерес посетителей вызывают и витрины, освещающие историю органов статистики: фотографии, издания прошлых лет, используемая в разное время счетная техника.

Для популяризации официальной статистической информации используются все способы: это и адресная рассылка рекламной информации по мере выхода статистического издания, рассылка перспективным потребителям каталога, содержащем сведения о 203 статистических изданиях и услугах Приморскстата. Обязательно размещается электронная версия каталога и на сайте организации. Проводится рассылка и распространение дополнительных рекламных материалов о предстоящих переписях и социально-демографических обследованиях.

В рамках международного проекта повышения статистической грамотности населения (ISLP) был организован заочный конкурс постеров среди школьников края. После подведения итогов, победители были награждены почетными грамотами и сувенирами. Проект победителя был направлен в Росстат для отбора и дальнейшего направления на конкурс постеров в ISLP.

Приморскстат поддержал и инициативу Российской ассоциации статистиков (РАС) о проведении среди школьников конкурса по статистике «Тренд». Для информирования были разосланы письма в Департамент образования края, в отделы образования городских округов и муниципальных районов, директорам некоторым школ. Вся информация по конкурсу была размещена на сайте Приморскстата.

В Приморскстате продолжает функционировать библиотека. Библиотечный фонд включает издания Росстата и Приморскстата. Изданиями можно воспользоваться как в печатном виде, так и просмотреть в электронном виде (издания 1997-2017 годов выпуска). Услугами библиотеки активно пользуются преподаватели, аспиранты и студенты учебных заведений.

СТАТИСТИКА УРОВНЯ ЖИЗНИ И ОБСЛЕДОВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Информационно-аналитическая работа

Приморскстат в 2017 году обеспечивал органы власти и других заинтересованных пользователей статистической информацией отражающей уровень жизни населения Приморского края.

В течение 2017 года по статистике уровня жизни выпущено 19 экспресс-анализов, 16 пресс-выпусков, аналитическая записка, сборник с аналитической запиской и статистический бюллетень. Информационно-аналитический материал отражал основные социально-экономические индикаторы уровня жизни населения Приморского края: объемы и источники формирования доходов, размеры, структуру денежных доходов и их распределение по различным социально-экономическим группам населения, уровень оплаты труда, изменения величины прожиточного минимума по социально-демографическим группам населения края, покупательную способ-

ность денежных доходов населения (начисленной заработной платы, пенсии) по продовольственным, непродовольственным товарам и платным услугам. В материалах использовались табличный и графический методы отображения статистических данных. Данные приводились в динамике за несколько лет и в обязательном порядке подкреплялись методологическими комментариями и положениями.

При подготовке информационно-аналитических материалов использовались сведения Департамента труда и социального развития Приморского края, ГУ-Отделения Пенсионного фонда РФ по Приморскому краю, ГУ-Приморского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Сберегательного банка России, Главного бюро медико-социальной экспертизы по Приморскому краю, а также межрегиональных баз данных.

Расчеты баланса денежных доходов и расходов населения в новой и «старой» методологии и их последующая корректировка были осуществлены в срок, существенного разрыва в итоговых показателях не наблюдалось. Была продолжена работа по определению объема социальных выплат и налогооблагаемых денежных доходов населения в разрезе муниципальных образований края.

Являясь уникальным инструментом анализа уровня благосостояния, показатели денежных доходов были востребованы органами власти и пользователями. Особое внимание уделялось оперативности, качеству и доступности информации.

В сборнике с аналитической запиской «Денежные доходы и расходы населения Приморского края» отражен глубокий анализ динамики составляющих денежные доходы и структуры использования денежных доходов населения края. Особый акцент сделан на анализе динамики показателей, характеризующих уровень жизни населения: среднедушевых денежных доходах и реальных располагаемых денежных доходах, среднемесячной номинальной начисленной заработной плате, среднем размере назначенных месячных пенсий, прожиточном минимуме. Таблицы в динамике за пять лет в разрезе регионов Дальневосточного федерального округа позволяют осуществить сравнительный анализ. Специальный раздел был посвящен данным об объеме социальных выплат и налогооблагаемых денежных доходах в разрезе муниципальных образований, в связи с чем был востребован местными органами власти.

В аналитической записке «Об отдельных аспектах уровня жизни населения Приморского края в 2016 году» представлены основные социально-экономические показатели и индикаторы уровня жизни населения, распределение населения по размеру среднедушевых денежных доходов по различным социально-экономическим группам населения, данные о величине прожиточного минимума, определяющей границу бедности. Содержатся сведения о покупательной способности среднедушевых денежных доходов населения, среднемесячной заработной плате и среднего размера назначенной пенсии в динамике за пять лет. Записка дополнена рядом показателей, харак-

теризующих материальное положение семей по данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств. Для сравнения проведен анализ среднедушевых денежных доходов населения, покупательной способности, показателей уровня бедности и коэффициента фондов по регионам Дальневосточного федерального округа.

Аналитическая записка была взята за основу при подготовке информации на заседание Общественного совета. Записка направлена в адрес Росстата при подготовке обзора «О работе территориальных органов Росстата в 2017 году» на компактном диске с сопроводительным письмом № МК-28-08/31-ЦА от 15 января 2018 года.

Результаты выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств Приморского края позволяют получить информацию об уровне жизни семей по многим показателям. В бюллетене «Доходы, расходы и потребление домашних хозяйств Приморского края в 2016 году» приведены показатели, характеризующие размер и структуру располагаемых ресурсов домашних хозяйств, расходов на конечное потребление, потребительских расходов, данные о стоимости и потреблении основных продуктов питания, составе пищевых веществ и калорийности потребленных продуктов. Представлены данные о жилищных условиях домашних хозяйств и наличии у них товаров длительного пользования и транспортных средств.

Бюллетень содержит описание организационных и методологических положений выборочного обследования домашних хозяйств, в том числе методику получения данных об объемах потребления. Представляет интерес для специалистов государственных органов управления, преподавателей, научных и исследовательских организаций, студентов.

По итогам за 2016 год подготовлен сборник «Социальное и пенсионное обеспечение населения Приморского края». В сборнике представлена информация о демографических тенденциях в крае, состоянии пенсионного обеспечения и социальной поддержки населения. Наиболее важные показатели даны в разрезе городов и районов края, а также по Дальневосточному федеральному округу и в целом по России. Сборник может представлять интерес для работников органов управления, студентов, учащихся и других заинтересованных пользователей.

Для мониторингов о социальном развитии Приморского края и проведении экспертных оценок уровня жизни в Дальневосточном федеральном округе выпускались экспресс-информации «О покупательной способности денежных доходов населения и величине прожиточного минимума в Приморском крае», «О распределении населения по уровню среднедушевых денежных доходов в Приморском крае в 2016 году», «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан Приморского края в 2016 году», «О социальном обеспечении пенсионеров Приморского края в 2016 году».

С ежемесячной периодичностью выпускались экспресс-анализы «О денежных доходах населения края и их использовании», приуроченных ко Дню

пожилых людей «О пенсионерах Приморья», к международному женскому дню «О женщинах Приморья», ко дню защитника отечества «О мужчинах Приморья», в которых использовались данные социально-демографических наблюдений и ГУ-Отделения Пенсионного фонда РФ по Приморскому краю.

Ежеквартально в виде экспресс-анализов для использования в работе в структурные подразделения районного уровня направлялись справочно-информационные материалы о размере среднедушевых денежных доходах населения, об уровне реальных располагаемых доходов, величине прожиточного минимума, покупательной способности доходов населения.

Пресс-выпуски «На что приморцы расходуют деньги», «Прожиточный минимум в Приморском крае» оперативно размещались на сайте Приморскстата и публиковались в средствах массовой информации.

Статистические показатели раздела «Уровень жизни населения» представлены в комплексных изданиях, выпускаемых Приморскстатом: ежегоднике «Приморский край», докладе «Положение детей в Приморском крае», сборниках и аналитических материалах «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края за 2016 год», «Современный рынок потребительских услуг в Приморье», «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Социально-экономическое положение муниципальных территорий Приморского края», «Приморье в цифрах», «Владивосток - восточные ворота России» и другие.

На сайте Приморскстата в разделе «Уровень жизни населения» пользователи статистической информации могут воспользоваться данными о размере среднедушевых денежных доходах населения, об уровне реальных располагаемых доходов, покупательной способности населения, социально-экономической дифференциации населения по размеру среднедушевого денежного дохода, о величине прожиточного минимума, показателях пенсионного обеспечения и социально-демографических наблюдений.

Все аналитические материалы по статистике уровня жизни загружены в БД «Статистика Приморского края», продолжена работа, связанная с созданием и накоплением базы данных «Округ». Использование баз данных позволяет оперативно пользоваться информационными продуктами для выполнения запросов местных руководящих органов с целью быстрого и качественного получения статистических материалов.

Информационно-аналитический материал широко использовался органами исполнительной власти Приморского края при разработке социальных программ, для принятия эффективных мер по социальной защите населения и выработки своевременных управленческих решений, законопроектов, краткосрочных прогнозов социально-экономического развития, подготовки докладов и мониторингов о социальном развитии Приморского края, для исполнения поручений, данных Губернатором края.

Повышение качества статистической информации по Выборочному наблюдению бюджетов домашних хозяйств

В Приморском крае обследуется 630 домохозяйств, из них 480 проживает в городской и 150 в сельской местности. В целях обеспечения качества предоставляемой первичной информации в течение года было проведено 7 выездных проверок работы инспекторов-делопроизводителей.

В период проведения проверок посещались обследуемые семьи, разбирались допущенные интервьюерами ошибки, составлялись акты результатов проверок. Особое внимание уделялось проверке процесса проведения интервью, т.к. данный метод контроля признан самым результативным.

В течение всего года проводились консультации по заполнению форм отчетности, ежеквартально подробно анализировалась полученная от всех инспекторов информация по допущенным ошибкам и недочетам, проверялась частота учета расходов на повседневные группы товаров и услуг, арифметическая и логическая увязка форм, контроль средних цен покупок.

На этапе ввода формы №1-В «Опросный лист» проводились логические контроли по заполнению разделов: №4Б «Расходы на телевидение и связь», №5 «Расходы на основное жилье и другую недвижимость» и №6А «Собственное производство и оказание услуг».

С целью выявления ошибок при регистрации расходов домохозяйств на общественное питание и общественный транспорт в форме №1-А «Дневник домохозяйства» были разработаны дополнительные логические контроли на соответствие расходов на эти цели с числом лиц, питавшихся в домохозяйстве в этот день, и числом поездок, совершенных членами домохозяйства в этот день.

Основным препятствием в осуществлении обследования являются отказы респондентов, поэтому большое внимание уделялось привлечению домашних хозяйств к участию в обследовании и к дальнейшему сотрудничеству. В течение года было заменено более 240 обследуемых домашних хозяйств, из них около 50 домохозяйств по два-три раза.

Подготовка и проведение статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам

В 2017 году в рамках выполнения работ по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» проведено Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах и Выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.

Подготовительные мероприятия по организации и проведению наблюдений по социально-демографическим наблюдениям в 2017 году проведены без задержек и в полном объеме.

План административно-территориального размещения выборочной совокупности домохозяйств по Выборочному наблюдению доходов населения и участия в социальных программах включал в себя 90 участков наблюдения, в том числе в городской местности 61 участок, сельской – 29. Опрошено 2160 домохозяйств, обработано 5969 анкет.

Выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения включало в себя 22 участка наблюдения. Опрошено 630 домохозяйств, обработано 629 анкет.

В рамках организации и проведения наблюдений Приморскстатом осуществлялось взаимодействие с органами исполнительной власти. В адрес глав городских и муниципальных районов были направлены письма о сроках и целях проведения наблюдения. В управления МВД России по Приморскому краю и г. Владивостока направлены списки интервьюеров, проводивших опрос населения, с просьбой обеспечить безопасность интервьюеров при рекрутировании и проведении опросов респондентов.

На сайте Приморскстата размещалось информационное сообщение о проведении наблюдений по целям и задачам. Пресс-релиз для СМИ руководителя Приморскстата. В почтовые ящики на участках наблюдения были подготовлены и разложены листовки-обращения, а также информационное письмо Руководителя Росстата А.Е. Суринова. С целью беспрепятственного доступа к жилым помещениям домохозяйств и неполучения отказов со стороны респондентов для старших по дому были подготовлены информационные письма о проведении наблюдений.

Для проверки полноты и правильности заполнения вопросных листов для работников полевого уровня был разработан План-график сдачи готовых вопросников, а также проведены контрольные мероприятия.

Подбор интервьюеров осуществлялся из числа лиц принимавших участие в переписях населения и других статистических обследованиях, персонал внештатных групп был укомплектован полностью.

В период обучения интервьюерам разъяснены цели и задачи наблюдений, организационно-методологические положения, изучен порядок заполнения вопросников. Обсуждались вопросы налаживания контактов между интервьюером и респондентом, на примере было проведено обучение технике ведения интервью, проведен опрос. В качестве вспомогательного материала (в помощь интервьюеру) подготовлены информационные справочные материалы. В обучении интервьюеров был использован видеосюжет по ведению опросов из Учебного курса Росстата.

Автоматизированная обработка материалов наблюдений проведена без замечаний и закончена в срок. Итоговые отчеты о проведении наблюдений подготовлены без задержек.

На сайте Приморскстата для потребителей в свободном доступе размещены статистические бюллетени по итогам Комплексного наблюдения условий жизни населения за 2016 год и Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения за 2015 год.

СТАТИСТИКА РЫНКА ТРУДА

Информационно-аналитическая работа

Согласно Плану информационно-аналитической работы в 2017 году по статистике рынка труда было издано аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае»; 5 годовых сборников; 5 бюллетеней и 7 экспресс-анализов, по 2 из которых с ежемесячной периодичностью и по одному с ежеквартальной.

Приморскстат наработал ряд изданий, которые содержат статистическую информацию, отражающую показатели рынка труда, состояния сферы занятости и безработицы, развития трудового потенциала, уровня заработной платы и условия труда работающих, численности, составе и обучении работников, замещающих должности государственной гражданской и муниципальной службы.

К числу наиболее востребованных изданий можно отнести ежегодный сборник «Труд и занятость населения в Приморском крае», который освещает все основные аспекты трудовой сферы края за пять лет. В нём содержится обширная статистическая информация о состоянии рынка рабочей силы, о численности и структуре занятого населения, движении рабочей силы и использовании рабочего времени, освещены условия труда в организациях разных видов экономической деятельности. Приводятся данные об оплате труда работников организаций по видам экономической деятельности и по категориям персонала. Представлены сведения о кадрах государственных органов и органов местного самоуправления. Отражается информация как из обследования рабочей силы, так и по балансу трудовых ресурсов и затрат труда, единовременных обследований, ведомственной отчетности.

Для наглядности восприятия материал представлен как в табличном виде, так и с помощью графиков и диаграмм. Приведена сравнительная характеристика Приморского края с дальневосточными регионами, отдельные показатели представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

По такой же тематике выпущен сборник по краевому центру – «Труд и занятость во Владивостоке».

Крупной общенациональной работой по статистике труда является выборочное обследование рабочей силы, которое обеспечивает получение информации об уровне рабочей силы, занятости и безработицы, составе занятых и безработных по полу, возрасту, уровню образования, занятиям, видам

экономической деятельности по методологии Международной организации труда.

По результатам данного обследования традиционно проведен масштабный анализ ситуации в динамике за пять лет в издании «Рабочая сила, занятость и безработица в Приморском крае». В сборнике представлены сведения о распределении численности занятого и безработного населения края, масштабы неформальной занятости и занятости в неформальном секторе. Данное издание с большим количеством графиков и диаграмм очень наглядно отражает динамику и состояние процессов. Основные показатели по занятости и безработицы представлены в гендерном аспекте, по типу поселения, возрастным группам и образованию. Отражается распределение занятого населения по фактической продолжительности рабочей недели, группам занятий, по типу занятости в неформальном секторе, распределение численности безработных и уровень безработицы по последнему месту работы.

Данные дополнены сведениями Департамента труда и социального развития Приморского края по официально зарегистрированным безработным по полу, возрасту, образованию и продолжительности незанятости. Наличие показателей в разрезе субъектов Дальневосточного федерального округа позволяет оценить ситуацию на рынке труда в соседних регионах.

Несомненную значимость по статистике труда имеет работа по расчету баланса затрат труда по видам экономической деятельности, обеспечивающая: получение информации о совокупных затратах труда на производство товаров и услуг на всех видах работ по видам экономической деятельности; формирование показателей наличия и использования трудовых ресурсов; расчет изменения индекса производительности труда.

Состояние трудовых ресурсов и совокупных затрат труда по видам экономической деятельности отражено в сборнике «Трудовые ресурсы и затраты труда в Приморском крае». Представлены данные по трудовым ресурсам и численности занятого населения по видам экономической деятельности и формам собственности в трехлетней динамике. Затраты труда на производство товаров и услуг на всех видах работ приводятся по фактическим и рабочим местам в эквиваленте полной занятости по видам экономической деятельности, типам организаций, статусу занятости. Помещена информация о рабочих местах неформальной занятости и рабочих местах, требуемых дополнительно.

Материал дополнен графическим материалом и методологическими комментариями. Их наличие помогает пользователям более полно и правильно понять экономический смысл публикуемых показателей.

Состояние условий труда в организациях края представлено в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае». В данном издании опубликована информация по вредным факторам производственной среды и факторам трудового процесса в разрезе видов экономической деятельности, формам собственности и в гендерном аспекте в динамике

с 2012 года. Основные показатели даны в сравнении с регионами Дальневосточного федерального округа.

Для удовлетворения широкого и постоянного спроса потребителей на информацию по заработной плате ежегодно выпускается бюллетень на основе утвержденных Росстатом итогов «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края». Данное издание содержит подробную информацию о среднесписочной численности работающих, среднемесячной заработной плате и выплатах социального характера по видам экономической деятельности в разрезе форм собственности.

По результатам выборочного статистического наблюдения о численности и потребности организаций в работниках по профессиональным группам, которое проводится один раз в два года, был подготовлен тематический бюллетень за октябрь 2016 года «Численность и потребность организаций Приморского края в работниках по профессиональным группам». Издание содержит развернутую информацию о потребности работников для замещения вакантных мест по видам экономической деятельности и формам собственности.

По итогам статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников организаций *ежеквартально* выпускался бюллетень «Рынок труда Приморского края», где публиковались данные, отражающие проблемы занятости и безработицы. Издание содержит информацию об обратившихся в службу занятости гражданах, о структуре зарегистрированных безработных (по полу, возрасту, образованию, по продолжительности безработицы), уровне безработицы. Отражены сведения по неполной занятости населения, движению работников и числу вакантных рабочих мест в организациях (без субъектов малого предпринимательства) по видам экономической деятельности. Основные показатели занятости и безработицы представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов, а также в сравнении с другими регионами Дальневосточного федерального округа.

Ежемесячная оценка по полному кругу организаций среднесписочной численности работающих и среднемесячной заработной платы по видам экономической деятельности, субъектам Дальневосточного федерального округа помещалась в *ежемесячном* бюллетене «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края».

Также *ежемесячно* выпускался бюллетень о среднесписочной численности и среднемесячной заработной плате работников организаций без субъектов малого предпринимательства по основным видам экономической деятельности в разрезе городских округов и муниципальных районов «Численность и заработная плата работающих по территориям Приморского края».

Вызывает постоянный интерес у пользователей статистической информации традиционная аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае». Материал содержит наиболее полную информацию об уровне заработной платы работников по видам экономической деятельности и формам собственности. Проведен анализ распределения чис-

ленности работников по размерам заработной платы, анализ среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы и науки. Представлены территориальные различия в заработной плате по муниципальным образованиям края и по субъектам Дальневосточного федерального округа.

Для оперативного обеспечения информацией заинтересованных пользователей, было подготовлено 7 экспресс-анализов и на их основе пресс-выпусков:

ежемесячно

- О численности и оплате труда работающих в организациях Приморского края;

- О ситуации на рынке труда во Владивостоке;

ежеквартально

- О заработной плате работников бюджетных организаций Приморского края;

единовременно

- О минимальных гарантиях по оплате труда в Российской Федерации;

- О рабочей силе и уровне безработицы в Дальневосточном федеральном округе;

- О дополнительном профессиональном образовании государственных и муниципальных служащих Приморского края в 2016 году;

- О балансе трудовых ресурсов в Приморском крае за 2016 год.

Информация об общей и зарегистрированной безработице, уровне заработной платы в крае и просроченной задолженности по заработной плате в виде пресс-выпусков ежемесячно размещалась на сайтах информационных агентств.

Показатели, характеризующие статистику труда, публиковались в комплексных материалах Приморскстата (докладах, аналитических записках, сборниках, бюллетенях, экспресс-анализах). Таких как: «Приморье в цифрах», «Приморский край» ежегодник в 2-х частях, «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края», «Приморье: день за днем», «Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморского края», «Владивосток в цифрах», «Владивосток – Восточные ворота России» и других.

Материал о просроченной задолженности по заработной плате помещался в мониторинг по отслеживанию наиболее острых вопросов социально-экономической жизни края.

Основные аналитические материалы, выпущенные по статистике труда, загружены в БГД «Статистика Приморья», которые используются Администрацией Приморского края для принятия управленческих решений.

Полезная информация для пользователей своевременно размещалась на Интернет-сайте Приморскстата в соответствующих разделах.

В 2017 году специалисты Приморскстата приняли участие в IV Международной научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях», проводимой Саратовстатом с темой доклада «Роль человеческого капитала в развитии экономики региона».

В октябре 2017 года в Администрации Приморского края по инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Б.Ю. Титова и общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию»» состоялась конференция «Создание высокопроизводительных рабочих мест – стратегия роста для России», на которой принимала участие начальник отдела статистики труда и уровня жизни Приморскстата.

Оперативность представления и повышение качества статистической информации

Для оперативного представления статистической информации местным руководящим органам ежемесячно формировались электронные таблицы по каждому муниципальному образованию и рассылались в структурные подразделения Приморскстата в городах и районах Приморского края: «Средне-списочная численность и начисленная заработная плата работающих в организациях» и «Неполная занятость работников».

Администрации городских округов и муниципальных районов получили годовые итоги по труду за 2016 год по организациям без субъектов малого предпринимательства в разрезе видов экономической деятельности и форм собственности.

В 2017 году продолжалось ежеквартальное статистическое наблюдение за численностью и оплатой труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. Обследованием было охвачено почти 1.8 тысячи респондентов. Итоги данного наблюдения в разрезе городских округов и муниципальных районов с учетом конфиденциальности оперативно размещались на сайте Приморскстата и направлялись органам местного самоуправления. Для обеспечения полноты сбора отчетности от респондентов, попадающих под обследование, сотрудники Приморскстата тесно взаимодействуют с соответствующими департаментами Администрации Приморского края: с департаментом труда и социального развития, департаментом образования и науки, департаментом здравоохранения, департаментом культуры.

Для повышения качества и достоверности поступающих от организаций отчетов, специалисты Приморскстата регулярно направляют методологические и информационные письма по заполнению форм статистической отчетности и в адрес структурных подразделений районного уровня и респондентов. Все указания по заполнению форм размещены на сайте Приморскстата.

СТАТИСТИКА НАУКИ, ИННОВАЦИЙ И ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА

Согласно Плану информационно-аналитической работы в 2017 году по статистике науки, инноваций и информационного общества было выпущено 3 отдельных тематических издания: сборник «Наука и информационные технологии в Приморском крае» и два бюллетеня «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае в 2016 году» и «Использование населением информационных технологий в Приморском крае».

В ежегодном сборнике «Наука и информационные технологии в Приморском крае» опубликованы сведения о состоянии и уровне развития научного и инновационного потенциала края, об использовании организациями передовых производственных и информационных технологий в динамике с 2012 года. Представлены данные о численности и составе персонала организаций, выполнявших научные исследования и разработки, о подготовке научных кадров, о затратах на научные исследования и разработки. Издание снабжено подробными методологическими комментариями.

Бюллетень «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае в 2016 году» содержит данные по видам экономической деятельности, характеризующие уровень инновационной активности организаций края, затраты на инновации и выпуск инновационной продукции (работ, услуг). Основные показатели инновационной деятельности приведены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

Начиная с 2014 года по результатам выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) выпускается бюллетень «Использование населением информационных технологий в Приморском крае», в котором представлена информация использования ИКТ в домашних хозяйствах с учетом социально-демографических характеристик населения. Особое внимание уделено получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Бюллетень размещен в свободном доступе на сайте Приморскстата.

В 2017 году данное наблюдение было проведено с использованием планшетных компьютеров, все интервьюеры проходили обучение. В течение года по вопросам использования населением ИКТ Приморскстат активно сотрудничал с Департаментом информации и телекоммуникаций Приморского края. Проведено несколько совместных рабочих встреч, представители Департамента выступали на обучающих семинарах для интервьюеров. При проведении обследования в ноябре 2017 года Департаментом был выпущен информационный буклет для раздачи его респондентам при опросе.

В соответствии с приказом Росстата от 17 мая 2017 года № 332 в Приморскстате с 5 по 9 июня представителями Росстата была проведена проверка организации проведения обследования по ИКТ. В рамках данной проверки

также была организована рабочая встреча с представителями Департамента информации и телекоммуникаций Приморского края.

К итогам обследования проявили повышенный интерес члены Общественного совета при Приморскстате, заседание которого состоялось 14 декабря 2017 года. На данном заседании представитель Приморскстата выступила с докладом «Об организации и проведении выборочного обследования по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей».

Официальная статистическая информация по статистике науки, информационных технологий и инноваций публиковалась и в комплексных периодических изданиях, а также размещалась на веб-сайте Приморскстата. На официальном сайте Приморскстата основные показатели представлены в динамике с 2000 года. В разделе по ИКТ третий год подряд размещается Мониторинг развития информационного общества Приморского края.

Для оперативного обеспечения информацией заинтересованных пользователей, было подготовлено 2 экспресс-анализа и на их основе пресс-выпуски:

- О научной деятельности в Приморском крае в 2016 году;
- Об инновационных и информационных технологиях в Приморском крае в 2016 году.

СТАТИСТИКА ОБРАЗОВАНИЯ

При подготовке публикаций по статистике образования, данные государственной статистики дополнены сведениями Минобрнауки Российской Федерации, которое является субъектом официального статистического учета в сфере общего и профессионального образования.

В 2017 году по статистике образования продолжался выпуск информационно-аналитических материалов, пользующихся спросом в предыдущие годы у специалистов органов исполнительной власти и отдельных потребителей: аналитическая записка «О развитии образования в Приморском крае» и два сборника «Дошкольное и общее образование в Приморском крае» и «Профессиональное образование в Приморском крае».

В аналитической записке «О развитии образования в Приморском крае» дан комплексный обзор в длительной динамике о деятельности всех ступеней образования (дошкольного, общего, профессионального, послевузовскую подготовку), включая дополнительное образование детей. Проведен анализ положения детей, оставшихся без попечения родителей. В издании широко использовался табличный и графический материал.

В сборнике «Дошкольное и общее образование в Приморском крае» отражена полная информация по основным вопросам данных ступеней образования. Издание, объединяя данные официальной статистики и ведомствен-

ных источников, всесторонне отражают явления и процессы, происходящие в дошкольном и общем образовании. Информация представлена в целом по краю с распределением на городскую и сельскую местность.

Проведен анализ широкого спектра показателей, дающих возможность оценить состояние дошкольного образования, нашли отражение сведения об изменении сети дошкольных образовательных организаций, их типах и видах, наличии групп и мест в них, численности детей, посещающих дошкольные образовательные организации, новых формах организации работы с детьми, дан анализ численности педагогических работников, их распределение по возрасту, образованию, педагогическому стажу работы.

Информация по общему образованию представлена по государственным и муниципальным организациям. Приведены данные о сети общеобразовательных организаций, численности обучающихся в них, сменности занятий обучающихся, выпуске обучающихся из общеобразовательных организаций, образовательном уровне педагогических работников, материально-технической базе организаций. Кроме того, в сборнике публикуются сведения об интернатных учреждениях для детей, детских внешкольных учреждениях, летних оздоровительных лагерях, детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, состоянии здоровья детей и подростков, включены данные о демографической ситуации в регионе. Существенно расширен раздел о дополнительном образовании и спортивной подготовке детей.

Для наглядности восприятия материал представлен как в табличном виде, так и с помощью графиков и диаграмм. Приведена сравнительная характеристика Приморского края с дальневосточными регионами, отдельные показатели представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

Сборник «Профессиональное образование в Приморском крае» содержит основные показатели, характеризующие развитие среднего и высшего профессионального образования в динамике за 5 лет: прием, выпуск и численность студентов по видам обучения и направлениям подготовки; состав студентов по возрасту и полу, характеристика профессорско-преподавательского персонала, трудоустройство выпускников. Издание содержит сведения о деятельности аспирантуры и докторантуры. Разделы сборника снабжены графическим материалом. Наличие показателей в разрезе субъектов Дальневосточного федерального округа позволяет оценить ситуацию в сфере профессионального образования в соседних регионах.

Кроме того, в 2017 году оперативно, подготовлено 4 экспресс-анализа:

- О работе дошкольных учреждений Приморского края в 2016 году;

- О работе учреждений высшего и среднего профессионального образования Приморского края на начало учебного года;
- О развитии физической культуры и спорта в Приморском крае в 2016 году;
- Об организации отдыха и оздоровления детей в Приморском крае в летний период 2017 года.

На аналогичные темы подготовлены пресс-выпуски для публикации в средствах массовой информации.

Используя информацию Минкультуры Российской Федерации, Приморскстат продолжил выпуск наиболее востребованных изданий *по культуре*. Так, в 2017 году подготовлен сборник «Культура и искусство в Приморском крае», где отражена статистическая информация о деятельности учреждений культуры и искусства: театров, музеев, концертных организаций, библиотек, учреждений культурно-досугового типа. Представлен состав работников по уровню образования и стажу работы. Опубликованы показатели по детским художественным и музыкальным школам, школам искусств, учреждениям физической культуры и спорта. Ряд наиболее актуальных показателей представлены в разрезе городской и сельской местности; в сравнении с другими регионами Дальневосточного федерального округа.

Оперативно выпущен экспресс-анализ «О деятельности учреждений культуры Приморского края в 2016 году».

Показатели, характеризующие статистику образования и культуры, использованы при подготовке многих *комплексных аналитических материалов Приморскстата* (докладов, сборников, бюллетеней, аналитических записок). Таких как: «Приморье в цифрах», «Приморский край» ежегодник в 2-х частях, «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края», «Приморье: день за днем», «Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморского края», «Положение детей в Приморском крае», «Владивосток в цифрах», «Владивосток – Восточные ворота России».

По итогам годовых разработок заполнены динамические ряды в разрезе городских округов и муниципальных районов края по дошкольным образовательным организациям, по организациям дополнительного образования детей и летним оздоровительным лагерям. Вышеуказанные информационные ресурсы использовались при подготовке аналитического материала, ответов на запросы местных руководящих органов, как на краевом, так и на районном уровнях.

Актуализированная информация своевременно размещается на Интернет-сайте Приморскстата в соответствующих разделах.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА

Для оптимизации сбора и обработки статистической информации по естественному и миграционному движению населения Приморскстат в течение года вел работу с соответствующими ведомствами и учреждениями.

В Управление по вопросам миграции УМВД России по Приморскому краю направлялись обзорные письма за полугодие с указанием ошибок и замечаний, возникающих при заполнении первичных документов учета мигрантов. При неполном или ошибочном заполнении листков статучета мигрантов, данные формы ежемесячно возвращаются на доработку, согласно соответствующих актов.

В Департамент здравоохранения Приморского края один раз в полугодие направляются обзорные письма с указанием ошибок допущенных при заполнении медицинских свидетельств о смерти. Специалисты учреждений здравоохранения (список согласуется с Департаментом здравоохранения) ежемесячно, непосредственно в отделе, перед отправкой данных в Росстат, проверяют правильность кодирования причин смерти.

Все ежемесячные и годовые итоги естественного движения населения по городским округам и муниципальным районам, в том числе по причине смерти Приморскстат направляет в государственное учреждение здравоохранения «Приморский краевой медицинский информационно-аналитический центр (МИАЦ)» для анализа и дальнейшего использования в работе.

В целях достоверности статистических данных по причинам смерти ГУЗ «Приморское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» (ПК БЮРО СМЭ) регулярно представляет Ведомость измененных причин смерти, в которой отражаются все уточненные и окончательные диагнозы. Полученные изменения вносятся уже непосредственно в базу по смертям комплекса ЕДН.

В 2017 году показатели, характеризующие демографическую статистику, были использованы при подготовке многих комплексных аналитических материалов (докладов, сборников, аналитических записок).

Был подготовлен и выпущен «Демографический ежегодник Приморского края». Это наиболее комплексное демографическое издание, содержащее сведения об административно-территориальном делении, численности и возрастно-половом составе населения, показатели воспроизводства населения, смертности по основным классам и причинам смерти и многие другие. Информация представлена в целом по краю в динамике 10 лет, по городским округам и муниципальным районам – 5 лет.

Вышел сборник «Численность населения в разрезе населенных пунктов», который составлен по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года и оценки на 1 января 2016 и 2017 годов в разрезе городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, городов, поселков городского типа с учетом изменений в составе административно-территориального устройства Приморского края.

Данные о возрастно-половом составе населения на начало 2017 года в целом по краю и в разрезе муниципальных образований, а также информация о коэффициенте демографической нагрузки, среднем возрасте и ожидаемой продолжительности жизни приведены в бюллетене «Состав населения Приморского края по полу и возрасту».

Все миграционные процессы, происходящие в Приморском крае в разрезе городских округов и муниципальных районов, возрастно-половой состав мигрантов, распределение мигрантов по уровню образования, брачному состоянию, по обстоятельствам вызвавшим необходимость смены места жительства, трудовая миграция и другие вопросы были отражены в статистическом бюллетене «Миграция населения Приморского края». Издание в 2017 году было дополнено аналитической запиской в которой отображены изменения в миграционном движении края за последние 5 лет.

Была подготовлена отдельная аналитическая записка «О демографической ситуации в Приморском крае», в которой представлен анализ демографических процессов, происходящих в крае в последнем десятилетии.

Ежеквартально выпускается бюллетень «Естественное и миграционное движение Приморского края», где приводятся данные текущей статистики естественного и миграционного движения населения в целом по краю и в разрезе городских округов и муниципальных районов.

По мере формирования годовых итогов были выпущены экспресс-информации «О естественном движении населения в 2016 году» и «О миграционном движении населения в 2016 году».

Ежеквартально по итогам оперативной отчетности естественного и миграционного движения населения выпускается экспресс-информация «О демографических изменениях в Приморском крае», а так же пресс-выпуск.

На сайте Приморскстата в разделе «Население» ежегодно обновляется информация по численности и возрастно-половому составу населения Приморского края, а ежемесячно - оперативная информация по основным демографическим показателям. Также в разделе содержатся динамические таблицы в разрезе городов и районов края из 8 показателей в динамике с 2000 года.

Проводится работа по заполнению и контролю показателей разделов демографической статистики и миграции населения в базе данных «Округ» (ежемесячно), БД «Статистика Приморского края» (годовая).

Выборочное наблюдение репродуктивных планов населения

С 19 сентября по 6 октября 2017 года в Приморском крае, как и в большинстве субъектов РФ, проведено Выборочное наблюдение репродуктивных планов населения. На территории края в выборку попали 540 домохозяйств на 18 участках. Интервьюеры с помощью планшетных компьютеров опросили по индивидуальному вопроснику 270 человек.

Подготовка наблюдения была организована на должном уровне. Для осуществления взаимодействия с территориальными отделами внутренних дел края Управлением МВД РФ по Приморскому краю были назначены ответственные должностные лица. На сайте Приморскстата была опубликована информация о предстоящем обследовании, так же был выпущен пресс-релиз для СМИ. 19-20 сентября 2017 года в Приморскстате было проведено обучение интервьюеров. В ходе проведения опроса в целом респонденты были настроены доброжелательно. Само обследование на территории Приморского края прошло в срок и в полном объеме.

Все данные с планшетных компьютеров были выгружены на федеральный уровень.

СТАТИСТИКА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В 2017 году вышел сборник «Здравоохранение и социальное обеспечение в Приморском крае», в котором публикуются сведения о заболеваемости по основным классам болезней, а также по инфекционным и социально значимым болезням, отдельные показатели приведены с разбивкой по полу и возрастным группам. Отдельно отражаются сведения о заболеваемости женщин, детей и подростков. Также отдельно отражаются сведения по городскому и сельскому населению. Приведена информация о сети лечебно-профилактических организаций, а также об оказании лечебно-профилактической помощи и санаторно-курортном лечении населению. Публикуются данные об инвалидности, социальном и пенсионном обеспечении населения, о занятости и оплате труда в здравоохранении, о потребительском рынке товаров и услуг в области здравоохранения, о развитии физической культуры и спорта, о состоянии окружающей среды в Приморском крае. Ряд показателей приведены в разбивке по территориям края, а также по Дальневосточному Федеральному округу.

Была подготовлена аналитическая записка «О состоянии здравоохранения в Приморском крае». Записка аккумулирует показатели, характеризующие состояние здоровья населения, детей, подростков, женщин. В записке отражены сведения о сети и деятельности организаций здравоохранения и скорой медицинской помощи, а также о медицинских кадрах, санаторно-курортном лечении и о состоянии окружающей среды. Содержится обширная информация по социально значимым болезням, ряд показателей приводятся в сравнении с прошлым годом и в графиках за 10 лет. Записка дополнена обширным табличным материалом в длительной динамике.

Для органов местного самоуправления была подготовлена экспресс-информация «О медицинской помощи населению Приморского края».

Ежеквартально выходит публикация об эпидемиологической обстановке в Приморском крае.

По итогам годовых разработок заполнены в разрезе территорий края динамические ряды по основным показателям здравоохранения, а также по основным классам заболеваемости и социально значимым болезням. Заполнена база данных «Статистика Приморского края» в разрезе территорий края по основным показателям, характеризующим состояние здравоохранения. На сайте Приморскстата, размещены 7 показателей здравоохранения по Приморскому краю в динамике с 2000 года.

Сводные годовые итоги по форме № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях» нашли свое отражение в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае».

СТАТИСТИКА ЗАТРАТ И ВЫПУСКА

Приморскстат осуществлял в соответствии с Организационным планом мероприятия по подготовке и проведению федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг) для разработки базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2016 год. Особое внимание было уделено обучению специалистов. Следует отметить совещания сотрудников Приморскстата с участием специалистов районных подразделений.

Организации своевременно были обеспечены информационными письмами, бланками обследования, указаниями. Для лучшей визуализации респондентов были изготовлены информационные стенды.

Приморскстат уделял особое внимание непосредственной работе с респондентами. В ноябре 2016 года специалисты Приморскстата приняли участие в семинаре, организованном специализированным оператором связи РСЦ СКБ Контур в Приморском крае. На семинаре обсуждались вопросы проведения федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг) для разработки базовых таблиц «затраты-выпуск» за 2016 год. Специалисты Приморскстата рассказали о классификаторах, используемых для составления отчетности, сроках представления. Особый интерес вызвали вопросы представления отчетности в электронном виде. На семинаре присутствовали как бухгалтера и учетные работники крупных и некоммерческих организаций, так и представители малого бизнеса.

Для обеспечения полноты сбора информации проводился ежедневный мониторинг поступления отчетности, что позволило быстро и оперативно реагировать и принимать решения.

На Федеральный уровень было отправлено 1213 Приложений к ф№1-предприятие «Основные сведения о деятельности организаций», 76 отчетов №ТЗВ-МП, 165 №ТЗВ-бюджет, 1833 Приложений к формам №№11 и 11(краткая). В электронном виде отчиталось 90% респондентов.

СТАТИСТИКА СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ

Приморскстатом уделяется большое внимание информационно-аналитической работе, характеризующей инвестиционные и строительные процессы в крае.

Подготовлена аналитическая записка «Инвестиции в экономику Приморья», в которой приведен обширный комплексный материал, отражающий динамику изменения инвестиционного процесса в крае, прослежено влияние инвестиций на основные экономические показатели развития региона, представлена информация в разрезе видов экономической деятельности, форм собственности, направлениям использования, источникам финансирования. Ряд показателей приведен в разрезе городских округов и муниципальных образований края, отдельные показатели даны в сравнении с РФ и другими субъектами ДВФО.

Выпущены годовые сборники: «Инвестиции в Приморском крае» и «Строительство в Приморском крае», характеризующие развитие инвестиционно-строительной сферы в динамике за 5 лет.

В сборнике «Инвестиции в Приморском крае», приведена информация об инвестициях в основной капитал по формам собственности, источникам финансирования, видам экономической деятельности, видам основных фондов. Помещены материалы о динамике и структуре финансовых вложений, инвестициях, направленных на охрану окружающей среды, других показателях, характеризующих инвестиционную деятельность. В сборнике представлены инвестиции в основной капитал по муниципальным образованиям края, субъектам ДВФО.

Наиболее полно и разносторонне представлена информация, характеризующая деятельность строительного комплекса в сборнике «Строительство в Приморском крае».

В данном издании систематизированы показатели: о количестве строительных организаций края, объеме работ, выполненных по виду деятельности «строительство», финансовых результатах, численности занятых и среднемесячной заработной плате, вводе в действие жилых домов, производственном и социально-культурном строительстве, состоянии материально-технической базы строительных организаций, отражен ввод природоохранных объектов. Ряд показателей представлен по городским округам и муниципальным образованиям. Сравнительные данные по регионам Дальнего Востока, а также по РФ в целом дополняют статистическую картину. Сборник дополнен методологическими пояснениями, что делает его доступным для широкой аудитории.

Сборник востребован, потому что дает всестороннюю характеристику введенного жилья и раскрывает аспекты, способствующие росту жилищного строительства в крае и улучшению жилищных условий населения.

Ежеквартально выпускается бюллетень «Инвестиционная и строительная деятельность в Приморском крае». Информация в издании представлена как в целом по краю, так и по городским округам и муниципальным районам. Отдельный раздел посвящен характеристике краевого центра. Эти сведения активно используются органами исполнительной власти для оперативного мониторинга.

По итогам годовых разработок подготовлены экспресс-анализы: «Об использовании инвестиций на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», «О наличии строительной техники в крупных и средних организациях Приморского края», «Об инвестиционной активности организаций края».

По итогам квартальных разработок выпускаются экспресс-анализы: «О жилищном строительстве в Приморском крае», «Об инвестиционной деятельности в Приморском крае» и «Об инвестиционной деятельности во Владивостоке».

Ежемесячно оперативно выпускается информация «О строительной деятельности в Приморском крае» и «О деятельности строительного комплекса во Владивостоке».

Данные по статистике строительства и инвестиций в основной капитал отражались во многих комплексных материалах.

Во всех аналитических материалах используется табличный и графический методы отображения статистических данных. Информация носит системный характер, раскрывает динамику явлений и их структуру, подкрепляется методологическими комментариями.

Показатели по городским округам и муниципальным образованиям отражаются в комплексном докладе «Социально-экономическое положение территорий Приморского края» и в комплексном бюллетене «Экономика и социальная сфера Приморского края», являющихся одними из самых востребованных комплексных изданий Приморскстата администрациями муниципальных образований.

Для формирования годовой динамики показателей инвестиционной и строительной деятельности края заполнена база данных «Статистика Приморского края».

При подготовке информации по вводу в действие жилых домов и других объектов социальной сферы используются данные Департамента градостроительства, при анализе выполнения региональных инвестиционных программ – Департамента экономики и стратегического развития Приморского края.

Для популяризации статистики и расширения круга пользователей статистической информации продолжилось активное сотрудничество Приморскстата со средствами массовой информации: в редакции газет, радио и телевидения систематически направляются пресс-выпуски о состоянии инвестиционной и строительной деятельности на территории Приморского края и г. Владивостока.

СТАТИСТИКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Глубокую и всестороннюю оценку состояния жилищной отрасли края дает статистический сборник «Жилищно-коммунальный комплекс Приморского края».

Сборник содержит статистические данные, характеризующие жилищный фонд края по формам собственности и его благоустройство. Содержится информация о теплоснабжении, протяженности водопроводно-канализационной сети, отпуске воды потребителям, пропуске воды и канализационных стоков через очистные сооружения. Представлена информация о благоустройстве городских округов: о площади зеленых насаждений, дорожно-мостовом хозяйстве, механизированной уборке территорий, общей протяженности и освещенности улиц. Показатели приведены в разрезе городских округов и муниципальных районов края. Сборник содержит графический материал. Динамика – 5 лет.

Одной из социально-экономических проблем России является жилищный вопрос. Эта тема раскрыта в аналитической записке «Жилищные условия приморцев». В записке использованы данные форм федерального статистического наблюдения и обследования домашних хозяйств. Материал вызвал интерес у пользователей, потому что был представлен комплексно и характеризовал следующие показатели: жилищный фонд и его благоустройство, техническое состояние коммуникационных сетей, наличие ветхого и аварийного фонда, приватизация жилья. Приведены данные по объемам жилищного строительства, в том числе за счет средств населения, дана характеристика введенного жилья по уровню благоустройства, источникам финансирования. Интересна информация о стоимости строительства жилья в Приморском крае и ценах на рынке жилья. Все показатели приведены в длительной динамике (2005-2016). Записка хорошо оформлена, графический материал помогал легче воспринимать информацию.

Данные формы № 1-жилфонд составили основу бюллетеня «Жилищный фонд Приморского края на конец 2016 года». Издание содержит информацию об общей площади жилищного фонда по формам собственности и средней обеспеченности населения жильем, благоустроенности жилья, количестве жилых домов и квартир, наличии ветхого фонда, движении жилищного фонда, распределении жилого фонда по годам возведения, материалу стен и степени износа. Все данные приведены по городским округам и муниципальным районам.

В 2017 году были подготовлены следующие экспресс-выпуски: «О деятельности организаций, обслуживающих канализационное и водопроводное хозяйство Приморского края в 2016 году», «О работе тепловых муниципальных и ведомственных котельных в 2016 году», «О жилищном фонде Приморского края в 2016 году». Данные формы №1 – приватизация (жилье) нашли отражение в экспресс-анализе «О приватизации

жилых помещений в Приморском крае», формы № 1-КР - в экспресс-анализе «О капитальном ремонте жилищного фонда в 2016 году».

Ежеквартально выпускается экспресс-анализ «О предоставлении гражданам Приморского края и г. Владивостока жилищных субсидий и социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг». Информация очень актуальна и востребована, так как в ней содержатся данные о числе семей получивших субсидии, общей сумме начисленных субсидий; среднемесячный размер субсидии на одну семью, численности граждан, имеющих право на социальную поддержку; об объеме средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки, среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя.

Также, ежеквартально выпускается и экспресс-анализ «О ходе реформы в жилищно-коммунальном хозяйстве Приморского края», где отражается оказание ЖКУ по видам в натуральном выражении, расходы и доходы по оказанию этих услуг, бюджетное финансирование деятельности предприятий, оказывающих ЖКУ, в том числе на разницу в тарифах. Приводятся данные по дебиторской и кредиторской задолженности, стоимости жилищно-коммунальных услуг по видам и уровень возмещения затрат населением.

На сайте Приморсктата размещена информация о наличии жилищного фонда и обеспеченности жильем населения, о приватизации и предоставлении жилья гражданам, о предоставлении гражданам субсидий и социальной поддержки, о ходе реформы в сфере ЖКХ.

СТАТИСТИКА ВНУТРЕННЕЙ ТОРГОВЛИ

Информационно-аналитическая работа

Большой интерес пользователей статистической информации вызывает сборник «Торговля и платные услуги населению в Приморском крае» - основное аналитическое издание, характеризующее состояние розничной, оптовой торговли, общественного питания и потребительского рынка услуг.

В сборнике представлен комплекс показателей, дающих возможность оценить текущее состояние потребительского рынка товаров за 2012-2016 годы. Интересна информация, приведенная из иных статистических обследований и направлений статистики (обследование бюджетов домашних хозяйств, обследование потребительских цен по отдельным товарам и услугам, данные внешней торговли, итоги проверок качества товаров, проводимых Территориальным управлением Роспотребнадзора по Приморскому краю).

Особое внимание пользователей статистической информации привлекали отдельные данные о деятельности индивидуальных предпринимателей в розничной торговле, полученные по результатам ежегодного выборочного обследования. Потребительский рынок услуг характеризуется данными об объеме платных услуг населению в целом и по отдельным видам услуг. От-

дельный раздел посвящен состоянию торговли и услуг муниципальных образований Приморского края. Ряд показателей представлен в сравнении с другими субъектами Дальневосточного федерального округа.

Сборник насыщен цветным графическим материалом, дающим наглядное представление о происходящих изменениях и тенденциях в сфере торговли. Размещенные в сборнике методологические пояснения облегчают пользователям восприятие представленного материала.

Сборник - «Торговля и платные услуги населению во Владивостоке» подготовлен аналогичным образом, однако не содержит данные по выборочным обследованиям.

Приморскстат, неуклонно совершенствуя формы подачи статистической информации пользователям, большое внимание придает актуализации содержания и оформления аналитических изданий. Комплексная аналитическая записка «Современное состояние и перспективы развития Приморской торговли» постоянно привлекает внимание широкого круга пользователей. В записке не только дана оценка современного состояния потребительского рынка Приморского края, но и подробно рассмотрены положительные тенденции развития розничной торговли. Особое внимание уделено формированию региональных торговых сетей и появлению их собственных торговых марок. А также деловой активности организаций розничной торговли, конъюнктуре розничного рынка.

Основные показатели опубликованы в сравнении с другими субъектами Дальневосточного федерального округа. Обновлено полиграфическое оформление. Значительно оживило издание дополнение цитатами и афоризмами на тему «торговля», которые были оформлены с применением художественно-графического изображения и привлекали внимание пользователей остроумием и новизной.

Большой интерес для пользователей статистической информации на протяжении многих лет вызывает годовой бюллетень по ввозу-вывозу потребительских товаров «Межрегиональный товарообмен Приморского края в 2016 году». В нем приведена география вывоза широкого перечня потребительских товаров в разрезе федеральных округов в натуральном и стоимостном выражении.

Среди периодических изданий важное место занимают бюллетени «Торговля, общественное питание и платные услуги населению в Приморском крае» и «Торговля, общественное питание и платные услуги населению во Владивостоке», подготовленные по результатам форм оперативной статистики.

Ежемесячно на основе оперативных данных и проводимых досчетов, выпускаются экспресс-анализы: «Об обороте розничной торговли», «Об оптовой продаже товаров и продукции», которые содержат сведения об основных показателях розничной и оптовой торговли, общественного питания в целом по краю и по краевому центру.

Стабильной популярностью пользуются экспресс-анализы «О запасах топлива в организациях Приморского края», «О деловой активности организаций розничной торговли», «О деловой активности организаций оптовой торговли». Оперативная информация по статистике торговли неизменно вызывает большой интерес со стороны средств массовой информации, регулярно озвучивается в программах местного радио и телевидения. Особый резонанс вызывает информация о структуре оборота розничной торговли.

Обширные информационные фонды Приморскстата позволяют обеспечивать все категории пользователей оперативной, достоверной, полной статистической информацией по различным вопросам. При подготовке аналитических материалов по статистике торговли были активно использованы показатели оперативных межрегиональных баз данных «Округ», «ЕМИСС», сравнительные данные с Российской Федерацией.

Информация размещалась в комплексном докладе «Социально-экономическое положение территорий Приморского края» и использовалась органами исполнительной власти для принятия управленческих решений.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 4 мая 2010 г. № 305 «Об утверждении методики расчета объема реализованных в порядке розничной торговли продовольственных товаров в границах муниципальных районов и городских округов в денежном выражении за финансовый год» был произведен расчет данного показателя за 2016 год с последующим размещением на официальном Интернет-сайте Приморскстата.

Ежемесячно на Интернет-сайте Приморскстата размещается оперативная информация по статистике внутренней торговли: об обороте розничной, оптовой торговли и общественного питания; об индексе физического объема оборота розничной торговли в динамике с 2000 года.

Обеспечение качества информации

В 2017 году Приморскстат уделял особое внимание полноте и достоверности первичных статистических данных, представлению отчетности в электронном виде.

В целях улучшения отчетной дисциплины регулярно ведется работа с респондентами. Письма по формированию показателей статистики торговли и услуг методологического и информационного характера направлялись как в адрес структурных подразделений районного уровня (36 писем), так и непосредственно в организации (42).

В 2017 году продолжалась работа по ежемесячному формированию данных по обороту сетевых структур розничной торговли и его доле на потребительском рынке. Информация формируется как один из разрезов разработки оперативной статистической отчетности крупных, средних и малых организаций на основе перечня. В целях уточнения перечня сетевых розничных структур используется информация органов исполнительной власти городских округов и муниципальных районов края. Также специалисты При-

морскстата для уточнения данного перечня активно использовали различные поисковые системы в Интернете.

Учитывая пристальное внимание краевых властей к перспективам развития торговли, в 2017 году Приморскстатом было проведено рабочее совещание с представителями департамента лицензирования и торговли Администрации Приморского края по вопросам методологии расчета валового регионального продукта по виду деятельности «торговля и общественное питание».

СТАТИСТИКА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Не ослабевает интерес потребителей к сборнику «Внешнеэкономические связи Приморского края» и ежеквартальному бюллетеню «Внешнеэкономическая деятельность в Приморском крае». Данные издания охватывают широкий спектр вопросов о внешнеэкономической деятельности края.

В 2017 году продолжилось сотрудничество с Дальневосточным таможенным управлением на основе «Соглашения об информационном взаимодействии» по вопросам обмена информацией о внешней торговле.

Характеристика основных показателей внешнеторгового оборота со странами дальнего зарубежья и государствами–участниками СНГ представлена в аналитической записке «Приморский край на внешнем рынке товаров и услуг». В ней приведен детальный анализ экспорта, импорта значимых для края товаров.

Приведены данные об экспорте и импорте услуг по основным видам в разрезе стран, о развитии международного туризма.

Пользуются большой популярностью следующие экспресс-анализы: «О внешнеэкономической деятельности и рынке международных услуг в Приморском крае», «О рынке международных услуг во Владивостоке».

Анализ показателей статистики внешней торговли размещен практически во всех комплексных материалах и на Интернет-сайте Приморскстата. Пользователи статистической информации могут воспользоваться оперативными данными о внешнеторговом обороте, услугах международного характера.

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации, в 2017 году Приморскстатом совместно с Приморским Территориальным Управлением Росрыболовства была проведена работа по уточнению круга респондентов, подлежащих обследованию по форме № 8-ВЭС-рыба «Сведения об экспорте рыбы, рыбопродуктов и морепродуктов».

Вопросы развития внешней торговли освещались на научно-практической конференции «Экспорт продукции из российских водных биоресурсов в страны АТР. Перспективы развития биржевой и аукционной торговли ВБР», организованной Дальневосточным рыбохозяйственным университетом совместно с Администрацией Приморского края. Доклад, представленный на ней Приморскстатом, вызвал оживленный интерес и шквал вопросов, перешедших в конструктивную дискуссию.

СТАТИСТИКА ПЛАТНЫХ УСЛУГ

Основным аналитическим изданием, содержащим конструктивный анализ рынка платных услуг, оказанных населению, является аналитическая записка «О ситуации на потребительском рынке услуг в Приморском крае», пользующаяся повышенным спросом у потребителей. Записка носит комплексный характер. При ее подготовке были использованы данные статистических обследований иных направлений статистики.

Информация сопровождается иллюстрациями и методологическими пояснениями.

В бюллетенях «Торговля, общественное питание и платные услуги в Приморском крае» и «Торговля, общественное питание и платные услуги в г. Владивостоке», подготавливаемых на основе оперативных данных по форме № П (услуги) «Сведения об объеме платных услуг населению по видам», показатели по краю приведены с учетом оценки объемов ненаблюдаемой деятельности и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. По краевому центру – по кругу крупных и средних организаций.

СТАТИСТИКА ТУРИЗМА И ОТДЫХА

Анализ развития и состояния сектора туристских услуг отражен в сборнике «Индустрия гостеприимства в Приморском крае». В нем за ряд лет дается подробная информация о количестве коллективных средств размещения и их номерном фонде, числе ночевок, численности размещенных лиц, приводятся данные о жилой площади (площади номеров) коллективных средств размещения, персонале, основных показателях финансово-хозяйственной деятельности.

Наиболее полный комплексный анализ состояния и динамики развития туризма в крае содержит комплексный сборник «Туризм и туристские ресурсы в Приморском крае». Неиссякаемый интерес к развитию отрасли, который демонстрируют органы власти, представители науки и общественности, делает этот сборник очень востребованным. В нем представлены данные о числе туристских фирм и их деятельности, международных туристских потоках; о количестве, номерном и коечном фондах коллективных средств размещения; о численности граждан, размещенных в них (по принадлежности к гражданству, целям поездок, продолжительности пребывания); о производстве товаров для туризма, объеме платных услуг в сфере туризма и ценах (тарифах) на эти услуги, результатах финансовой деятельности и инвестициях, основных туристских ресурсах. Материал проиллюстрирован графиками, дополнен методологическими пояснениями и комментариями, включающими определения основных понятий и показателей.

В бюллетене «Деятельность туристских фирм Приморского края», подробно представлены сведения о числе туристских фирм и основные показатели: выручка от оказания туристских услуг, расходы, произведенные организацией, число и стоимость проданных путевок, число обслуженных туристов и распределение их по странам. Представлена структура расходов по приобретению прав на услуги сторонних организаций, используемых туроператорами при производстве туристского продукта. Показатели публикуются в разрезе типов организаций. Отдельные показатели приведены в разрезе субъектов Российской Федерации

Оперативно, для информирования местных руководящих органов, подготовлен экспресс-анализ «О деятельности гостиничных, санаторно-курортных организаций и учреждений отдыха».

Информация по статистике туризма размещена в ряде краевых комплексных аналитических материалов.

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации Приморскстат тесно сотрудничает с департаментом туризма Администрации Приморского края по вопросам актуализации перечней отчитывающихся хозяйствующих субъектов. С целью актуализации перечня хозяйствующих субъектов, подлежащих обследованию за 2017 год по форме №1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения» специалистами Приморскстата была проведена детальная работа с органами исполнительной власти городских округов и муниципальных районов края в части сверки списков респондентов, обязанных предоставить отчеты по данной форме. Также итоги этой работы были использованы для сопоставления с данными формы № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования».

СТАТИСТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Основным статистическим изданием характеризующим состояние преступности, правопорядка и судимости в крае является сборник «Статистика правонарушений в Приморском крае». Данное издание привлекает внимание пользователей широким охватом разделов и кругом показателей, комплексно характеризующих статистику правонарушений.

При его подготовке использованы материалы, представленные Управлением Министерства внутренних дел по Приморскому краю, Управлением судебного департамента, Управлением Федеральной службы судебных приставов, Управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков, Управлением Федеральной службы исполнения наказаний России, Главным управлением МЧС России, Управлением ГИБДД.

Информация размещается на Интернет-сайте Приморскстата, на котором пользователи статистической информации могут ознакомиться с основными показателями и динамическими таблицами по статистике правонарушений в динамике с 2000 года.

СТАТИСТИКА ТРАНСПОРТА, ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И СВЯЗИ

Наиболее востребованными со стороны органов государственной власти, органов местного самоуправления и других пользователей официальной статистической информации по статистике транспорта и связи оставались сборники, содержащие сведения о состоянии и развитии транспортной системы края и услуг связи в пятилетней динамике.

Сборник «Транспорт в Приморском крае» характеризует деятельность предприятий транспортного комплекса в целом и по отдельным видам транспорта. Табличные материалы приводятся по видам транспорта, объемах перевозок грузов и пассажиров, протяженности транспортных путей. Отдельным блоком представлены сведения о наличии автомобильного транспорта всех видов экономической деятельности по типам машин, грузоподъемности. Также в сборнике содержатся сведения об инвестициях, вводе в действие производственных мощностей, основных фондах, труде, потреблении топливно-энергетических ресурсов, финансах и тарифах. Сборник дополнен информацией по субъектам Дальневосточного федерального округа, которая неизменно вызывает интерес у пользователей.

Состояние услуг связи за 2012–2016 года отражено в сборнике «Связь в Приморском крае». Сборник пользуется заслуженным спросом, так как является единственным комплексным изданием по связи.

Издание подготовлено на основе данных Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. В сборнике комплексно представлена информация по видам доходов от услуг всех операторов связи, показаны процессы развития сети и эксплуатационной деятельности предприятий почтовой, телефонной, документальной связи, радиовещания и телевидения. В сборник включены данные об инвестициях, основных фондах, занятости и заработной плате, финансах и тарифах в этой отрасли. Сочетание табличного и графического материала дает пользователям статистической информации более полное представление о динамике и структуре современных средств связи.

Ежемесячно выпускается экспресс-анализ: «О работе транспорта и связи в Приморском крае», в котором приведены основные показатели работы организаций по видам транспорта, объемах перевозок грузов и пассажиров автомобильным и морским транспортом. Включены данные об объемах услуг связи в целом по краю. Ежеквартально выходит экспресс-анализ: «О перевозках пассажиров автобусным транспортом общего пользования в Приморском крае и Владивостоке».

Для удовлетворения информационных потребностей региональных органов власти и органов местного самоуправления в ряде материалов показатели опубликованы в разрезе городских округов и муниципальных образований Приморского края, а также приведены в сравнении с другими регионами. Материалы регулярно размещаются на сайте Приморскстата и в СМИ.

Для формирования динамики и дальнейшего ее использования в аналитической работе ежегодно заполняется база «Статистика Приморского края».

СТАТИСТИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Информационно-аналитическая работа

В Приморскстате при подготовке сводных и тематических аналитических материалов по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среды регулярно происходит процесс совершенствования содержания, ежегодно меняется дизайн и иллюстративно-графическое оформление.

Официальная информация по статистике сельского хозяйства и окружающей среды носит системный характер, раскрывает динамику явлений, происходящих в отраслях, их структуру, подкрепляется методологическими комментариями, публикуется в виде отдельных тематических изданий, в комплексных периодических изданиях Приморскстата, а также размещается на веб-сайте Приморскстата.

В целях обеспечения информационных потребностей органов власти и общества в достоверной и своевременной статистической информации в этом направлении в 2017 году было выпущено 7 сборников, 19 бюллетеней, 2 аналитические записки, 20 экспресс-информаций, 12 пресс-выпусков.

Сотрудничество Приморскстата с другими ведомствами в части информационного обмена позволило разнообразить издания административными данными Департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края, Отдела водных ресурсов по Приморскому краю Амурского бассейнового водного управления, Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Приморскому краю, Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Приморского края, Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Приморскому краю (Управление Росреестра по Приморскому краю), Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Приморскому краю, Тихоокеанской морской инспекции, Дальневосточного таможенного управления, Департамента лесного хозяйства Приморского края и других.

Наиболее полный объем информации, всесторонне характеризующей состояние агропромышленного комплекса края, содержит сборник «Сельское и лесное хозяйство Приморского края». Помимо сведений, разрабатываемых органами статистики, он включает широкий диапазон данных ведомственной статистики. Кроме основных показателей, характеризующих растениеводство и животноводство, сюда вошли сведения о лесных ресурсах, их воспроизводстве, охране и защите, а также данные об охотничьем хозяйстве.

В материале ежегодного сборника «Производство продуктов животноводства хозяйствами всех категорий Приморского края» приведены краевые показатели о производстве продукции животноводства в натуральном и денежном выражении по категориям хозяйств, их потреблении на душу населения. Практически все сводные данные представлены в разрезе муниципаль-

ных районов и городских округов Приморского края. Сборник оснащен наглядным табличным и графическим материалом.

Целый комплекс экономических показателей, позволяющих дать оценку состояния сельского хозяйства в крае за последние пять лет, содержится в аналитической записке «Ресурсный потенциал аграрного сектора Приморского края». В ней помещены данные об основных направлениях в сфере развития агропромышленного комплекса края. Справочный материал, характеризующий место Приморского края в Дальневосточном федеральном округе, оригинально оформленный с применением художественно-графического изображения, привлекает внимание пользователей и значительно украшает издание. Записка востребована органами власти.

В ежегодном сборнике «Природные ресурсы и охрана окружающей среды в Приморском крае» приведены данные, характеризующие состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов. Приведен целый ряд показателей, позволяющих провести сравнительный анализ с территориями Дальневосточного федерального округа.

Сборник насыщен цветным графическим материалом, дающим наглядное представление о происходящих изменениях и тенденциях в аграрном секторе. Размещенные в сборнике методологические пояснения облегчают пользователям восприятие представленного материала.

В записке «Об экологической обстановке в Приморском крае» представлена информация характеризующая состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов. Записка дополнена информацией других министерств и ведомств, деятельность которых связана с природопользованием, экологическим контролем и охраной окружающей среды.

В течение всего года Приморскстат осуществлял ведение и заполнение соответствующих разделов таких баз данных, как: «Статистика Приморского края», «Статистика регионов Дальнего Востока», «Округ», а также актуализацию генеральной совокупности сельскохозяйственных товаропроизводителей, созданную на основе данных Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года.

Как и в предыдущие годы, Приморскстатом осуществлялось централизованное информационное обеспечение глав городских округов и муниципальных районов края. В этих целях были проведены досчеты следующих основных экономических показателей до полного круга товаропроизводителей в разрезе городских округов и муниципальных районов края:

- производство продукции сельского хозяйства и индекс физического объема по отрасли «Сельское хозяйство» (в целом за год);
- поголовье сельскохозяйственных животных и производство основных продуктов животноводства (ежемесячно);
- посевные площади и валовые сборы сельскохозяйственных культур (сезонно);
- по категориям хозяйств в целом по краю (ежемесячно)
- расчет индекса производства валовой продукции сельского хозяйства.

Обширные информационные фонды позволяют обеспечивать все категории пользователей оперативной, достоверной, полной статистической информацией по различным аспектам развития аграрного сектора.

Подготовленные аналитические материалы вызывают большой интерес у специалистов органов власти и управления, научных кругов, преподавателей, аспирантов и студентов экономических вузов, других заинтересованных пользователей.

Осуществляется тесное сотрудничество Приморскстата с Департаментом сельского хозяйства и продовольствия администрации Приморского края по вопросам развития сельскохозяйственного производства. Ежегодно Приморскстат принимает участие в совещании «Итоги работы агропромышленного комплекса края в 2017 году и задачи на 2018 год», организованном Администрацией Приморского края, на которое приглашаются не только главы муниципальных образований, но и руководители сельскохозяйственных организаций, главы крупнейших крестьянско-фермерских хозяйств.

Обеспечение качества информации

В целях оказания методологической помощи, обеспечения полноты и достоверности первичной информации по статистике сельского хозяйства и окружающей среды проводилась информационно-разъяснительная работа с респондентами. Для организации работы в структурные подразделения Приморскстата в городах и районах края было направлено 120 писем, из них 100 - информационного, 20 - методологического характера.

На территории Приморского края по форме 2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан» обследуется 678 личных подсобных хозяйств населения.

Учитывая широкое использование этих данных в дальнейших расчетах, Приморскстат особое внимание уделяет работе по обеспечению качества статистического материала, полученного в ходе обследования. В целях проверки выполнения интервьюерами правил и требований методологии по проведению опросов в обследуемых хозяйствах и исключения возможных искажений информации специалистами Приморскстата были посещены 131 (19% общего числа) личных подворий в 27 (57%) селах Приморья.

Проверки подтвердили регулярность обхода интервьюерами наблюдаемых хозяйств. В большинстве случаев респонденты не только знают их в лицо, но и охотно идут на контакт, что, конечно, сложилось в процессе длительного налаживания отношений. Однако, по достоверности регистрируемой информации у проверяющих возникало много вопросов. В большинстве хозяйств были обнаружены неучтенные насаждения или поголовье скота и птицы. Кроме того, интервьюеры путают между собой сельскохозяйственные культуры и недостоверно отражают сведения, что увеличивает погрешность полученных данных, а затем и расчетов. По всем выявленным ошибкам проведена разъяснительная работа и даны рекомендации по обеспечению качества информации.

ВСХП 2016 года

Работа по обработке материалов и подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года проводилась в 2017 году в соответствии с Календарным планом мероприятий на 2017 год, утвержденным приказом Росстата от 30 ноября 2016 года №758. Оперативно устранялись ошибки и неточности, обнаруженные в результате анализа предварительных итогов ВСХП-2016. Своевременно размещались материалы на сайте Приморскстата.

Результаты предварительных итогов ВСХП-2016 в установленном порядке были представлены органам власти, а также освещались на заседании Общественного Совета при Приморскстате, вызвав оживленный интерес членов Совета.

После поступления в Приморскстат медалей "За труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи» было организовано их торжественное вручение. Перед награждением, как на краевом уровне, так и в муниципальных образованиях края, вниманию собравшихся было представлена презентация о ходе проведения переписи и ее предварительные итоги по основным показателям. Эти мероприятия были освещены в СМИ.

СТАТИСТИКА ЦЕН

Информационно-аналитическая работа

Основной задачей Приморскстата по статистике цен в 2017 году являлось осуществление на качественном уровне наблюдения за ценами на товары, услуги на потребительском рынке и в производственном секторе Приморского края. В аналитической работе особое внимание уделялось работе по освещению актуальных вопросов по статистике цен, представляющих интерес для широкого круга пользователей и удовлетворению потребностей пользователей статистической информации в сведениях о динамике цен.

При подготовке аналитических материалов происходит постоянный процесс совершенствования содержания, меняется дизайн, иллюстративное и графическое оформление.

В течение года по статистике цен, помимо участия в подготовке комплексных официальных статистических публикаций Приморскстата было выпущено 52 экспресс-анализа, 40 бюллетеней, 16 пресс-выпусков, 12 разделов в ежемесячный мониторинг важнейших показателей экономики края, 1 сборник, 3 аналитических записки.

Во всех публикациях Приморскстата (докладах, сборниках, статистических ежегодниках, записках) размещались показатели характеризующие уровень инфляции на потребительском рынке товаров и услуг, динамику цен на основные продукты питания, изменение цен в производстве промышленных товаров, ценовую ситуацию на рынке жилья Приморского края.

Традиционно актуальной и востребованной у органов власти остаются оперативные данные по статистике цен, особенно информация об изменении цен на потребительском рынке, а также ценовых процессах в производственном секторе экономики Приморского края. Аналитические материалы (об изменении цен на основные продукты питания, на товары, об изменении цен на рынке жилья) регулярно направлялись в различные департаменты Администрации Приморского края. Отдельные показатели по статистике цен публикуются как в местных печатных изданиях, так и на сайтах информационных агентств, освещаются СМИ.

В аналитической работе освещались явления и процессы, происходящие в в потребительском и производственном секторах экономики Приморского края в 2017 году в сравнении с рядом предшествующих лет.

Одним из полных и комплексных изданий, отражающим ценовые процессы, сложившиеся в Приморском крае, остается сборник «Цены в Приморье», который пользуется повышенным спросом у пользователей.

В сборнике приведены данные об уровне цен (тарифов) на потребительском рынке, в производстве промышленных товаров, в сельском хозяйстве, рынке жилья, в строительстве, на услуги связи и на грузовом транспорте. Кроме того, представлена информация о средних ценах на отдельные виды потребительских товаров и услуг населению по субъектам Дальневосточного Федерального округа.

Уже в течение ряда лет Приморскстат успешно практикует выпуск сборников дополненных аналитическими записками. Это позволяет доступнее донести материал и вызывает повышенный интерес со стороны пользователей.

Так, сборник с аналитической запиской «Ценовая ситуация в обрабатывающих производствах Приморского края» содержит информацию о средних ценах и индексах цен производителей по видам деятельности и видам продукции, выпускаемой в Приморском крае. Анализ ценовой ситуации, сложившейся в производственном секторе экономики края представлен в динамике за 5 лет. Основные показатели приведены в сравнении с регионами Дальневосточного федерального округа и Российской Федерации.

В сборнике с аналитической запиской «Статистика цен на продовольственные товары в Приморском крае» приведен анализ влияния изменения потребительских цен отдельных видов товаров на стоимость минимального набора продуктов питания Приморского края. Отражена информация о средних ценах на основные виды и группы товаров и услуг городов Приморского края, участвующих в наблюдении за потребительскими ценами.

В таком же формате впервые был подготовлен новый сборник с аналитической запиской «Ценовая ситуация на потребительском рынке платных услуг в Приморском крае». Сборник пользовался повышенным спросом у широкого круга пользователей, так тенденции развития рынка услуг интересуют не только бизнес-структуры и органы власти, но и представителей науки и образования. Сборник содержит статистический анализ динамики

цен на потребительском рынке платных услуг, оказываемых населению Приморского края за 5 лет. Приведены средние цены и изменения цен на основные виды и группы наблюдаемых услуг, отдельные показатели приведены в сравнении с регионами Дальневосточного федерального округа и Российской Федерации.

Традиционно повышенным спросом пользуется ежемесячный бюллетень «Средние цены на отдельные виды потребительских товаров и услуг, оказываемых населению» среди аналитических изданий Приморскстата по популярности он занимает одно из первых мест, уступая только комплексному ежегоднику.

Ежемесячно осуществляется выпуск бюллетеней «Индексы цен и тарифов на потребительские товары и платные услуги населению», «Индексы цен в производственном секторе экономики Приморского края».

С целью обеспечения оперативными статистическими данными по статистике цен широкого круга пользователей с ежемесячной периодичностью публикуется экспресс-анализ:

- «Об индексе потребительских цен в Приморском крае»;
- «О средних ценах и индексах цен производителей сельскохозяйственной продукции в Приморском крае»;
- «О средних ценах и индексах цен на приобретение строительными организациями Приморского края материалы, детали и конструкции»;
- «Об индексах цен строительной продукции в Приморском крае».

Ежеквартально на основе таблиц, направляемых Росстатом в территориальные органы по рынку жилья, выпускается бюллетень «Рынок жилья: цены по регионам России», который содержит обширную информацию об уровне и динамике цен на рынке жилья в целом по Российской Федерации, федеральным округам и субъектам Российской Федерации.

Оперативные данные о средних ценах одного квадратного метра общей площади квартир на первичном и вторичном рынке жилья Приморского края и их изменениях публикуются в экспресс-анализе «Об уровне цен на рынке жилья Приморского края».

В целях привлечения и обеспечения пользователей статистической информацией, а также оперативности, доступности статистических данных, ежемесячно и еженедельно на официальном Интернет-портале Приморскстата размещается информация по статистике цен.

С начала года было подготовлено более 461 ответов пользователям по долговременным договорам и разовым запросам. Информация о ценах и их изменениях представлялась органами власти, студентами, аспирантами, руководителями организаций и ведомств, частными лицами на бумажных носителях, в электронном виде в форме справок, регламентных таблиц, ответов на запросы.

Продолжилось тесное сотрудничество Приморскстата и Департамента лицензирования и торговли Приморского края по вопросам статистики потребительских цен и формированию выборки базовых организаций торговли

и сферы услуг для наблюдения в 2018 году. Приморскстат принимал активное участие в заседаниях и совещаниях краевого штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Особое внимание уделялось контролю за ценами на продукты питания. В этих целях подготовлен 51 материал по изменению средних потребительских цен на отдельные виды продовольственных товаров и нефтепродуктов по Приморскому краю, наблюдаемые в рамках еженедельного мониторинга цен.

В конце года был проведен анализ состояния справочников ценовых котировок городах, отобранных для наблюдения за потребительскими ценами с целью их качественного заполнения и ведения. Проведена работа по приведению в соответствие описания товаров и услуг с конкретными потребительскими свойствами.

Повышение качества статистического наблюдения

Учитывая высокие требования к качеству ценовой информации, а также высокую востребованность данных статистики потребительских цен со стороны пользователей систематически осуществляется анализ расчетных таблиц городского и регионального уровней на обоснованность изменения цен.

Регулярно проводится работа по контролю качества первичной информации о потребительских ценах на товары и услуги. Проверки осуществляются систематически в соответствии с «Планом контрольных проверок регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги».

В 2017 году специалистами Приморскстата проведено 22 контрольных проверок качества регистрации потребительских цен в базовых организациях торговли и сферы услуг, из них 12 - с выездом в города, где организована регистрация цен на товары и услуги, проверено 20% общего числа ценовых котировок.

Контрольные проверки качества регистрации цен проводились непосредственно с посещением организации торговли или сферы услуг совместно со специалистами, ответственными за наблюдение за потребительскими ценами. В ходе проведения проверок оказывалась консультативная и методологическая помощь по проблемным вопросам.

По итогам проверок, с целью устранения выявленных нарушений и отступления от методологии, специалистам районного звена, ответственным за проведение регистрации цен направлялись отчеты о проведении контрольной проверки. В течение года в районные подразделения для улучшения качества регистрации цен направляются обзорные, инструктивные и рекомендательные письма.

Кроме того, для удобства использования в работе специалистам, осуществляющим наблюдение за ценами, Приморскстатом изготовлены брошюры «Набор потребительских товаров и услуг для регистрации цен и тарифов

в 2018 году» и «Руководство по регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги» от 20.10.2017 №СЕ-13-3\16711-ВД.

Учитывая тот факт, что в настоящее время наблюдается повышенный интерес у потребителей к интернет-магазинам, особенно к сайтам-магазинов у которых есть розничные торговые точки, и они являются самыми востребованными, специалистами Приморскстата активно используется информация с сайтов, содержащих сведения о ценах на мебель, электротовары, телерадиотовары, автомобили и т.п. Информация о ценах на отдельные виды услуг в сфере зарубежного туризма, медицины, направляется в адрес Приморскстата по специально разработанному макету. Сведения, полученные таким образом, ежеквартально проверяются специалистами, ответственными за наблюдение при посещении соответствующих организаций.

В конце года, с помощью средств АС ГС ОФСН, для проведения обследований на основе форм федеральных статистических наблюдений по статистике цен формировались перечни респондентов, которые подлежат обследованиям в 2018 году и актуализировалась выборочная совокупность базовых организаций. Приморскстат уделял особое внимание работе с респондентами. В их адрес направлялись информационно-методологические письма с разъяснениями о сборе ценовой информации и преимуществах сдачи статотчетов в электронном виде (XML-формате). Отбор товаров и услуг для включения в наблюдение на потребительском рынке, а также и отбор видов производимых и приобретаемых товаров в производственном секторе осуществлялся с участием специалистов организаций, включенных в наблюдение.

В течение года оказывалась консультативная помощь районным (городским) органам государственной статистики и организациям, участвующим в наблюдении в вопросах наблюдения за ценами (тарифами) на товары и услуги на потребительском рынке и в производственном секторе.

СТАТИСТИКА ФИНАНСОВ

Показатели, характеризующие налоговую и бюджетную систему Приморского края, нашли свое отражение в комплексной записке «Экономическая безопасность Приморского края». Для характеристики финансовой устойчивости с точки зрения самодостаточности был рассчитан показатель бюджетной независимости, был сделан анализ налоговых поступлений и дана оценка перспективе развития собственных доходных источников.

В 2017 году была продолжена работа по определению лидеров крупного и среднего бизнеса, получивших наилучшие показатели работы на основе комплексной рейтинговой оценки. Рейтинг помог объективно оценить финансовое состояние организаций и имел практическое применение: Деловое издание Дальневосточного региона «Издательская компания «Золотой рог»» использует результаты этой работы для подведения итогов ежегодной краевой Бизнес-Премии.

Учитывая особый интерес к проблемам платежеспособности и прибыльности организаций края, состоянию их расчетов, первоочередное внимание уделялось оперативности размещаемой информации.

Ежемесячно на интернет-сайте Приморскстата размещались сведения о состоянии платежей и расчетов, о финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций.

Так же с ежемесячной периодичностью публиковался экспресс-анализ: «О финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций края», «О финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций города Владивостока».

Представляет интерес бюллетень «Финансовые результаты и состояние расчетов в организациях Приморского края», выпускаемый ежеквартально. Данный материал позволяет оценить финансовый результат деятельности, рентабельность, состояние кредиторской и дебиторской задолженности, показатели ликвидности в разрезе отдельных видов экономической деятельности. Бюллетень востребован налоговыми органами и Дальневосточным ГУ Банка России.

Ежеквартально выпускались и были востребованы органами власти экспресс-информации, подготовленные в разрезе муниципальных образований края, содержащие сведения о финансовых результатах и состоянии платежей и расчетов.

Информация о поступлении и расходовании средств государственных социальных внебюджетных фондов представлена в материале «О формировании и использовании средств государственных внебюджетных фондов Приморского края».

Роли гражданского общества в решении ключевых социальных и экономических проблем страны и регионов уделяется все большее значение. В рамках участия в интернет-конференции молодых специалистов, проводимой Омскстатом, была подготовлена статья «Социально ориентированные организации Приморского края». В статье представлен тематический спектр деятельности социально ориентированных НКО, приведены источники формирования их имущества, рассмотрены мероприятия, проводимые органами власти для поддержки таких организаций.

Годовая бухгалтерская отчетность

В целях наиболее полного наполнения данными единого государственного информационного ресурса, особое внимание уделялось сбору годовой бухгалтерской отчетности. Всего информация была получена от 50 тысяч респондентов, из них бухгалтерская отчетность, подлежащая разработке – 40.2 тысячи. Возросло количество бухгалтерской отчетности, поступающей в электронном виде (65% против 56% в 2016 году).

Для информирования организаций о необходимости представления бухгалтерской отчетности были направлены письма через операторов связи.

Специалисты Приморскстата приняли участие в семинаре, организованном специализированным оператором связи РСЦ СКБ Контур в Приморском крае.

Специальная программа учета, разработанная Приморскстатом, позволяла своевременно регистрировать бухгалтерскую отчетность и форму №1-предприятие, поступающие как в бумажном, так и в электронном виде. Работа с базой велась одновременно в территориальном органе и в районных подразделениях, что позволило принимать действенные решения для организации сбора, особенно по получению согласованного круга отчетности предприятий в рамках комплекса ГД ПТК. Программа представляла значимость и для облегчения работы по привлечению респондентов к административной ответственности, так как фиксировала дату приема отчетов. В целях полноты сбора годовой бухгалтерской отчетности в 2017 году была продолжена работа по привлечению к административной ответственности лиц, нарушивших сроки предоставления. На основании ст. 19.7 КоАП РФ было составлено 88 протоколов, из которых 41 по аудиторским заключениям.

Особое внимание было уделено доступности информации для потребителей. *Сайт Приморскстата* позволяет сформировать динамические таблицы за длительный период времени (2010-2016гг). Таблицы содержат данные о выручке, затратах, сальдированном финансовом результате, итоге баланса, кредиторской и дебиторской задолженности по полному кругу организаций в разрезе муниципальных образований края.

Характеристика финансово-хозяйственной деятельности организаций края и их имущественное положение на данных годовой бухгалтерской отчетности, содержалось в комплексных изданиях: «Лесопромышленный комплекс Приморья», «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края», «Ресурсный потенциал аграрного сектора Приморского края», «Транспорт в Приморском крае».

Практическое значение имеет бюллетень «Основные показатели бухгалтерской отчетности организаций», который был востребован Управлением федеральной налоговой службы России по Приморскому краю и Дальневосточным ГУ Банка России. Эта информация была опубликована в разрезе видов экономической деятельности: уровень рентабельности, формирование дохода, статьи баланса, показатели финансовой устойчивости и платежеспособности.

Оперативность отличает пресс-выпуск «Имущество и доходность организаций Приморского края», который был доведен до пользователей через информационные агентства.

Более детально проанализировать величину и структуру имущества и источников его формирования, показатели финансовой устойчивости, платежеспособности, уровня рентабельности позволяет экспресс-анализ «О показателях агрегированного бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах организаций края».

ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРГАНИЗАЦИЮ СБОРА, ОБРАБОТКИ, ХРАНЕНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ.

Развитие мультисервисной сети Федеральной службы государственной статистики

Ведется постоянное администрирование домена Rosstat, почтового сервера Exchange 2010 (корпоративной почты gks.ru) в пределах своей компетенции. На почтовом сервере были заведены электронные адреса пользователям Приморскстата и произведена настройка подключения к ним на рабочих станциях пользователей. Для взаимодействия ЦСОД с экономистами отделов по электронной почте, были созданы и настроены списки рассылки по каждой форме в отдельности. Теперь сообщения с ЦСОД по определенной форме попадают только тем специалистам, которые ее обрабатывают.

В групповую политику домена были добавлены скрипты, которые отслеживают вход и выход пользователей на рабочие станции Приморскстата, что облегчает работу администраторов.

В связи с подготовкой к ВПН-2020 и переездом отдела населения и здравоохранения в отдельное помещение в другом здании, возникла необходимость настройки оборудования и сети Интернет таким образом, чтобы специалисты филиала могли работать наравне с основным офисом, в единой сети. Специалистами ОИТиВСП был проделан комплекс работ по настройке такой связи между зданием Приморскстата и офисом дополнительного филиала. В новом помещении оборудована серверная комната, установлен StoneGate (настроенный администраторами Росстата удалённо) и сервер с установленным и настроенным комплексом УИС СТАТЭК, для связи с БД основного офиса Приморскстата. Настроена электронная почта для связи с районными отделами и респондентами.

Продолжается администрирование и поддержка «своего» домена Primstat и корпоративной почты primstat.ru (Exchange 2007), поскольку районные отделы не включены в домен Росстата, для них пока работают прежние настройки и их необходимо поддерживать.

В течение 2017 года была подготовлена документация и составлено техническое задание для проведения процедуры закупок:

- оказание услуги по предоставлению доступа в сеть Интернет в нежилом помещении Приморскстата в г. Владивостоке;
- поставка картриджей для нужд ВСХП (2 раза за год);
- поставка картриджей к печатающей технике для нужд функционирования оборудования Приморскстата;
- работы по техническому обслуживанию оборудования (заправка и восстановление картриджей) для нужд Приморскстата (два раза за год);
- поставка запасных частей и комплектующих к вычислительной технике для нужд Приморскстата;

- поставка картриджей для нужд Приморскстата (два раза за год);
- поставка телефонных аппаратов для нужд Приморскстата;
- поставка многофункциональных устройств (МФУ) для нужд Приморскстата;
- поставка картриджей для нужд федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения;
- поставка картриджей для нужд сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью СМП;

По результатам конкурса, проведенного в конце 2016 года, специалистами ИП Фирсов в течение 2017 года осуществлялось техническое обслуживание помещения серверной Приморскстата (системы приточно-вытяжной вентиляция, прецизионное кондиционирование, система пароувлажнения, система гарантированного электроснабжения, система температурного контроля, система голосового оповещения), а специалистами ООО «ИнфоКом» - техническое обслуживание АТС Приморскстата.

В связи с постепенным устареванием оборудования, в течение года на серверах Приморскстата происходили частые сбои, связанные с выходом из строя дисковых накопителей, как рабочих серверов, так и Хранилища данных. Поэтому, специалистами отдела информационных технологий приняты меры по обеспечению сохранности информации. Был разработан регламент по бэкапированию БД и переносу дампов на хранение в Хранилище данных. Реализована функция бэкапирования баз в два разных места (1-для текущего использования, 2-копия на вспомогательный сервер). Написана утилита для автоматической очистки вспомогательного сервера, для того, чтобы не было переполнения. Данная утилита оставляет только три последних дампа по каждой БД, при этом каждая копия архивируется в отдельный файл. Настроено автоматическое отслеживание переполнения дискового пространства на серверах хранения, с отправкой сообщения об опасности переполнения на электронную почту администраторов домена.

В 2017 году были настроены и введены в эксплуатацию 37 планшетных компьютера, для проведения обследования по Форме-2 (ЛПХ). Мобильные устройства также были настроены и переданы интервьюерам для «Статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей» - 11 планшетных компьютеров. Для проведения опытной апробации «Обследования рабочей силы» - 3 планшета. Все мобильные устройства переданы в районные отделы для проведения обследований.

Переоснащены 17 рабочих мест специалистов Приморскстата более новым компьютерным оборудованием. Установлены 20 рабочих станций взамен вышедших из строя в районных и городских отделах. Закуплены и установлены 7 МФУ взамен морально устаревшего оборудования.

Проведены работы по совершенствованию системы телефонии Приморскстата. Закуплены и установлены 7 новых телефонных аппаратов, вы-

полнены монтажные работы на кроссе с подключением внешних линий, распределены входящие вызовы на внутренние телефонные номера с учетом вновь установленных. Специалисты отдела заменили 2 устройства голосового шлюза VoIP D-Link DVG-7111S для поддержания отказоустойчивости региональной системы IP-телефонии. Система была создана и отлажена инициативно, между всеми отделами статистики Приморского края (районный и краевой уровень). Она позволяет значительно сократить расходы на междугородних переговорах.

Обеспечивается непрерывная работоспособность IP – телефонии сети Росстата на базе телефонов Cisco, как полученных по централизованной поставке, так и приобретенных Приморскстатом.

В целях повышения надежности и отказоустойчивости оборудования проведена ревизия всех источников бесперебойного питания с истекшим гарантийным сроком. По результатам проведенных работ в 20 источниках бесперебойного питания для рабочих станций и в 3 для серверов заменены аккумуляторные батареи.

В 2017 году было подготовлено к списанию, списано и утилизировано 105 единиц технически и морально устаревшего оборудования.

Ежемесячно ведется мониторинг расходования трафика Интернет районными отделами согласно назначенным тарифным планам, с помощью специализированного программного обеспечения Интернет-провайдера. По результатам мониторинга специалистам районных отделов направляются рекомендации по оптимизации работы в сети Интернет, защите от вирусов и спама. Одновременно, ежемесячно ведётся сверка счетов за связь и Интернет-трафик, выставляемых провайдером, со сведениями о реальном расходе Интернет в районах, с целью оптимизации расходов на связь.

В течение года выполнялись работы по удаленному администрированию рабочих станций в отделах сбора и обработки статистической информации в городах и районах Приморского края. В районных отделах произведена настройка обновлений антивируса Касперского с серверов лаборатории Касперского, что позволило несколько сократить расход трафика Интернет в районном звене.

В связи с реорганизацией структурных подразделений Приморскстата из освобождаемых помещений в населенных пунктах вывезено техническое оборудование.

Организация защиты информационных ресурсов

Согласно государственного контракта от 29.05.2017 № 1 ЗА\2017 «На выполнение работ по приведению систем защиты информации Росстата в соответствие с требованиями действующего законодательства Российской Федерации в области защиты информации 1 очередь», специалистами отдела информационных ресурсов и ведения Статистического регистра были выполнены рекомендуемые настройки ЛВС (присоединение к общей сети Приморскстата) отделов, где обрабатываются персональные данные (административ-

ный и финансово-экономический), Произведена замена 18 рабочих, мест на более новые, добавлено дополнительно 5 рабочих станций, а также подготовлена документация для переаттестации этой сети как сегмента ИСПДн Ростата в ТОГС по Приморскому краю. Аттестация проведена успешно. Также, по данному контракту проведено обновление средств антивирусной защиты Kaspersky Endpoint Security до версии 10, DallasLock- до v.8/2, установлены VipNet-client, для ограничения доступа из общей сети, на всех рабочих станциях нашего сегмента. Так же в ходе работ была проведена инвентаризация всех технических и программных средств Приморскстата.

Выведены из эксплуатации и вывезены с районного уровня аттестованные ранее сегменты ИСПДн для обработки результатов переписи ВСХП-2016.

Для обеспечения эффективного взаимодействия в рамках программы «Одно окно» между Приморскстатом и УФНС России по Приморскому краю продолжает поддерживаться обмен данными по защищённым каналам связи с использованием электронных подписей и КриптоПро версии 3.0. Сотрудники отдела ежегодно проводят плановую замену ключей ЭЦП.

Связь районного звена с краевым уровнем осуществляется по защищённому каналу, настроенному на программном обеспечении VipNet. Для этого на краевом уровне установлены и настроены VipNet-Coordinator и VipNet-Administrator, на районном уровне - VipNet-Client, настроено туннелирование между VipNet-координатором и VipNet-клиентами. В связи с ограниченными поставками лицензий на VipNet-Client в каждом районе данное программное обеспечение установлено только на одном ПК, что существенно ограничивает возможности работы с электронными отчётами. Поэтому, специалистами ОИТ в каждом районе была произведена перенастройка внутренних районных ЛВС и ПО «VipNet» таким образом, чтобы доступ к краевым БД по защищенному каналу был возможен с любого компьютера, подключенного к локальной сети районного отдела. Данная связь позволила обеспечить работу районных отделов с программным обеспечением «ССО-район», по защищенному каналу и в единых базах с краевым уровнем.

В Приморскстате для официальной переписки с Росстатом и другими ТОГС используется СЭД, в которой пока официально зарегистрировано только 2 пользователя. Специалисты ОИТиВСР ведут администрирование и техподдержку в пределах своей компетенции. Для полного учёта всех объёмов переписки Приморскстата до полномасштабного внедрения СЭД, специалистами ОИТиВСР разработан АРМ «Канцелярия». Продукт является сетевым, база размещена на сервере, клиентские рабочие места установлены всем сотрудникам, занимающимся делопроизводством.

Развитие системы электронного сбора и обработки статистических данных

В 2017 году Приморскстат работал по децентрализованной технологии сбора. Эксплуатируется модернизированное программное обеспечение «Web-сбор», «On-Line клиент», «Off-Line клиент» «Электронный архив». Постоянно отслеживаются обновления, ведётся работа с респондентами и со специализированными операторами связи.

Поскольку приложение «Web-сбор» по-прежнему не пользуется популярностью у респондентов, более 70% всего объёма электронных отчётов поступают через спецоператоров связи. В 2017 году были продолжены работы по заключению договоров и взаимодействию с новыми спецоператорами. Общее число специализированных операторов связи, с которыми у Приморскстата заключены договора и ведётся совместная работа, достигло 21. Сотрудники ОИТиВСП сопровождают ПО «Единый Модуль Приёма», для приёма электронных отчётов от всех операторов связи в одно место. Производится дополнительная настройка серверов и телекоммуникационного оборудования при взаимодействии со спецоператорами.

Сотрудниками ОИТиВСП ведётся регулярное бэкапирование баз данных сбора (ЕМП, web-сбора, электронного архива) и резервный архив поступивших отчетов в электронном виде.

В составе ОИТиВСП действует ранее созданная, специализированная «группа электронного сбора», осуществляющая работу по технической поддержке респондентов, решению проблем, связанных с формированием, отправкой или получением электронных отчетов, как по телефону, так и при помощи удаленного подключения к респонденту через программы «TeamViewer 10», «Army». Оборудовано 3 специализированных рабочих места линии техподдержки для организаций, сдающих отчеты в электронном виде с ЭЦП и консультированию желающих попробовать начать отчитываться по-новому. Эта же группа помогает решать проблемы специалистам экономических отделов по поиску затерявшихся отчётов, загрузке подготовленных в неверных форматах, разбору ошибок в протоколах.

По результатам 2017 года собрано в электронном виде 87.5% отчётов (90.3% от крупных и средних предприятий). В течение 2017 года было принято 285 288 отчетов в электронном виде, из них от крупных и средних предприятий –195'095.

Так же в рамках выполнения программы по обеспечению полноты сбора сотрудниками группы электронного сбора проводятся рассылки писем-уведомлений по спискам респондентов, предоставленных экономистами, о необходимости предоставления отчёта, сроках и контактах специалистов для консультации.

В Приморскстате уже несколько лет успешно функционирует инициативно разработанный программный комплекс для учета и контроля отчитывающихся в электронном виде организаций - автоматизированное рабочее место (АРМ) «Учёт сбора статистической отчетности в электронном виде». Данный программный продукт является сетевым и используется всеми специалистами Приморскстата. Комплекс включает в себя несколько дополнительных компонентов, который выполняют автоматически множество полезных функций, облегчающих работу экономистов. Например: автоматически регистрирует отчёты, поступившие через web-сбор, ЕМП, электронный ящик; одновременно приводит значение тега «период» в отчёте в соответствие с форматом для загрузки в ПО «СТАТЭК»; проверяет отчет на грубые ошибки и при их наличии формирует отрицательный протокол, отправляемый респонденту; после чего переименовывает файлы (добавляя в начало файла краткое имя формы, а в конец способ получения отчета) и автоматически раскладывает отчёты в папки на локальной сети для дальнейшей работы с ними специалистов экономических отделов. Комплекс постоянно актуализируется и дорабатывается специалистами ОИТиВСР по пожеланиям экономистов.

В связи с внедрением в 2017 году ЦСОД по унифицированным формам на протяжении всего года проводились работы по усовершенствованию программных комплексов помогающих облегчить труд группы электронного сбора, а также специалистов экономических отделов. Был установлен, настроен и введён в действие Интеграционный модуль. Разработан ряд дополнительного программного функционала, позволяющий с минимальным участием человека размещать файлы для обработки. В течение отчетного периода велось взаимодействие с техподдержкой службы ЕССО. Озвучивались проблемы действующего программного обеспечения и предлагались изменения для улучшения программного комплекса и облегчения работы с ним.

Достаточно часто, в программном комплексе «СТАТЭК» отсутствует необходимый дополнительный функционал, поэтому специалистами ОИТиВСР Приморскстата проводились доработки ПО, что позволило повысить производительность труда экономистов и качество получаемой информации. В частности были сделаны:

- Создание дополнительных контролей в УИС СТАТЭК по постановкам задач экономических отделов для форм: П-2(инвест), 2-цены приобретения, 2-цены (зерно), 57-Т, МП-микро, миграция, 22-ЖКХ(сводная), ПМ(квартальная), 1-ВЭС(годовая), П-6, 4-жилфонд;

- Создание новых контролей и увязок в БД "Бюджеты домашних хозяйств" по формам 1-А, 1-Б, 1-В;

- Построение по запросам экономистов нерегламентных таблиц для городов и районов Приморского края в формах: 1-канализация, 1-конъюнктура(опт), П-6 и 4-запасы

Важным моментом является тот факт, что районные отделы статистики теперь могут пользоваться всем функционалом ЕССО, наряду со специалистами краевого звена. Для районного уровня подключено 24 БД статистических форм в рабочем режиме и более 95 баз в режиме просмотра. Подключение происходит по защищённым каналам связи, настроенным на программном обеспечении ViPNet. Это позволило организовать работу в единых базах, районному и краевому звену, с помощью терминального доступа к «СТАТ-ЭК» или через web-интерфейс «ССО-район». Специалисты отделов статистики в городах и районах Приморского края имеют возможность оперативно отслеживать поступление электронных отчётов, производить редактирование и контроль сразу в краевых базах, использовать в текущей работе систему дополнительных контролей, созданных на региональном уровне, что, несомненно, повышает качество и оперативность работ.

В течение года проводилась техподдержка аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги с помощью мобильных устройств (далее - АПК РЦ). В период с 28 ноября 2016 года Приморскстат осуществил переход с локального АПК РЦ на обработку показателей статистики потребительских цен в средствах АПК РЦ Федерального уровня. Данные по АПК РЦ собираются исключительно с использованием мобильных устройств.

Корпоративная WEB-система, система распространения статинформации

Сопровождение сайта Приморскстата проходило в соответствии с разработанным регламентом ведения и информационной поддержки Интернет-сайта.

На главной странице сайта Приморскстата создан баннер «Моя отчётность», с помощью которого респонденты попадают на страницу, на которой размещен небольшой раздел помощи и ссылка на федеральный ресурс формирования Уведомлений и Списка форм, которые необходимо предоставить респонденту в статистику.

В рамках информационного наполнения на сайте постоянно, в рамках разработанного регламента актуализируются и модернизируются подключенные информационные ресурсы Приморскстата, копии баз данных и средств Интернет-доступа к РБСД, БГД, ПМО и т.д.

Специалистами Приморскстата вносились изменения по результатам эксплуатации инициативно созданной БД «Паспорт муниципального образования -Приморье», которая предоставляет возможность формирования паспортов по запросам, при этом в базе загружен более широкий круг показателей, чем в стандартной БД ПМО.

В рамках двухстороннего безбумажного документооборота с Администрацией Приморского края и с Администрацией г. Владивостока заключены

договора на формирование и получение экономико-статистической информации с использованием технологии баз данных и средств теледоступа. Заказчикам предоставлен прямой доступ к БГД «Статистика Приморья» и «Статистика Владивостока» через официальный Интернет-сайт Приморскстата.

В разделе «Услуги» Интернет-сайта заполнен каталог публикаций на 2018 год, содержащий 193 издания.

В 2017 году продолжил работу отдельный «пункт приема обращений», в который граждане обращаются за консультацией по вопросам сдачи отчетности, получением официальной статинформации и т.п. Рабочие места сотрудников в пункте приёма обращений подключены к инициативно разработанному сотрудниками ОИТиВСП Приморскстата АРМу «Канцелярия», который в 2017 году по результатам предыдущего опыта эксплуатации был расширен, дополнен и усовершенствован. Программа адаптирована для регистрации всех форм, поступивших в Приморскстат в бумажном виде, с последующей сортировкой по отделам. Так же в АРМ «Канцелярия» добавлен поиск круга форм, которые должны предоставлять респонденты в органы статистики, поиск кода ОКПО по ОГРН для консультирования респондентов, не умеющих воспользоваться для поиска необходимой им информации сайтом и лично обратившихся в пункт приёма.

Постоянно ведутся работы по загрузке данных в хранилище данных регионального уровня (ХДРУ) по всем предусмотренным тематическим блокам.

Проведены годовые разработки ГД ПТК и ВОО. Замечания и предложения по доработке сообщались разработчикам, выкладывались на форуме.

Для мониторинга сбора бухгалтерской отчетности, отчетности по форме 1-предприятие, а так же накопления контактной информации по организациям, в течении года вносились изменения в программу «Учет БОО», инициативно разработанной сотрудниками Приморскстата.

Обучение специалистов новым информационным технологиям

Сотрудники отдела информационных технологий и ведения Статистического регистра несколько раз в течение года принимали участие в тематических вебинарах (защита информационных ресурсов, облачные технологии и т.п.).

Отдел информационных технологий Приморскстата периодически, в течение года проводит обучение для всех сотрудников Приморскстата в целях повышения компьютерной грамотности специалистов и совершенствованию навыков работы со специализированным программным обеспечением и техническим оборудованием.

Для респондентов были проведены мастер-классы по установке, настройке и использованию офф-лайн клиента «Сбор статистической отчетности», на которые желающие могли предварительно записаться по телефону.

РАБОТА С КАДРАМИ

На 31 декабря 2017 года предельная численность в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю (далее – Приморскстат) составила 248 человек. Штатная численность – 307 единиц. Фактически работающих – 290 человек:

- на государственной гражданской службе - 214 гражданских служащих;

- на должностях, не отнесенных к государственным - 25 человек;

- производственно-обслуживающий персонал - 59 человек.

В 2017 году принято 26 человек, в том числе 9 - на должности государственной гражданской службы, уволено - 39, в том числе с государственной гражданской службы – 14 специалистов.

В течение 2017 года в Приморскстате на 36 единиц сокращена штатная численность. Сокращение численности прошло за счет имеющихся вакантных должностей.

Распределение работников, замещающих должности государственной гражданской службы:

(человек)

<i>по возрасту</i>		<i>по стажу работы</i>	
до 30 лет	23	до 1 года	7
от 30 до 39 лет	42	от 1 года до 5 лет	41
от 40 до 49 лет	63	от 5 до 10 лет	27
от 50 до 59 лет	71	от 10 до 15 лет	27
свыше 60 лет	15	свыше 15 лет	112

По сравнению с 2016 годом средний возраст служащих Приморскстата увеличился на 1 год и составил 46.1 года.

В настоящее время в Приморскстате работает 266 женщин и 24 мужчины.

В 2017 году 37 служащим был присвоен соответствующий классный чин, из них 12 служащим классный чин присвоен впервые. В результате сдачи квалификационных экзаменов классный чин был присвоен 5 государственным гражданским служащим.

В октябре 2017 года 41 государственных служащих прошли аттестацию. По итогам аттестации 11 гражданских служащих включены в кадровый резерв.

Повысили свою квалификацию 22 госслужащих, обучение проходило дистанционно. Дополнительно 5 служащих прошли обучение по программе пожарно-технического минимума, один госслужащий прошел повышение квалификации по охране труда.

На основе имеющихся соглашений с ВУЗами Приморского края 28 студентов прошли производственную и преддипломную практику на базе Приморскстата.

Мобилизационная работа проводилась в соответствии с нормативно-правовыми актами и годовым планом мероприятий по мобилизационной подготовке Приморскстата.

В связи со сменой наименования отделов военного комиссариата, произведена работа по перебронированию граждан из числа сотрудников Приморскстата.

В 2017 году без замечаний военкоматов выполнена сверка всех необходимых сведений и документов по воинскому учету.

Экономическое и технологическое обучение

В соответствии с приказом Приморскстата от 9 января 2017 г. № 9/од в течение года для специалистов и начальников отделов были проведены экономические учебы по следующим темам: «Послание Президента Федеральному Собранию», «Предварительные итоги сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства», «Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» статьи 4-5», «Итоги микропереписи населения 2015 года», «Электронный бюджет. Изменения в 44-ФЗ», «Численность населения Приморского края и его распределение по муниципальным образованиям», «История статистики Приморского края», «Правила работы со сведениями, составляющими государственную тайну и сведениями ограниченного доступа», «Оформление дел для сдачи в архив», «Итоги опытной апробации разработки унифицированных форм в централизованной системе обработки данных (ЦСОД)», «Итоги ВСХП-2016», «Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнение соответствующей формы справки».

Конференции, конкурсы, совещания

В рамках международного проекта повышения статистической грамотности населения (ISLP) Приморскстатом был организован очередной конкурс постеров по статистике. В 2017 году было принято решение организовать конкурс среди школьников всего края и провести его заочно.

Для конкурса в этот раз была предложена тема «История нашей страны». Школьники представили очень интересные работы. Основанные на статистических данных из самых разных источников, школьники освещали исторические моменты как страны в целом, так и своего родного края - Приморья.

В феврале Приморскстат совместно с Департаментом образования и науки Приморского края подвели итоги. Победителем конкурса стал постер «Приморье - исторически многонациональная территория», второе место – «Мы в ответе за тех, кого приручили», третье место занял постер «Оружие апокалипсиса». Победители были награждены почетными грамотами и сувенирами.

Проект победителя был направлен в Росстат для участия в общероссийском конкурсе.

Приморскстат поддержал и инициативу Российской ассоциации статистиков (РАС) о проведении среди школьников конкурса по статистике «Тренд». Для информирования были разосланы письма в Департамент образования края, в отделы образования городских округов и муниципальных районов, директорам некоторым школам. На сайте Приморскстата была размещена вся информация по конкурсу, а также информация по Приморскстату (к кому можно обратиться с вопросами, где можно найти статистическую информацию и т.д.).

Приморскстат принимал участие в работе ряда научно-практических конференций:

Брянскстата - «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации», тема доклада: «Промышленность Приморского края: состояние и перспективы».

Тамбовстата – «Социально-экономическое развитие России и регионов в цифрах статистики», тема доклада: «Инвестиционная деятельность в Приморском крае».

Приморскстат принял участие в конференции молодых специалистов Омскстата - «Социально-экономическое развитие современного общества: реалии современности, тенденции и перспективы», посвященной 120-летию со дня проведения первой Всероссийской переписи населения, темы докладов: «Социально ориентированные организации Приморского края»; «Миграционное движение населения в Приморском крае».

Кроме того, участвовали в IV Международной научно-практической конференции Саратовстата «Актуальные проблемы и перспективы развития статистики на современном этапе» с темой доклада «Роль человеческого капитала в развитии экономики региона».

Специалистами Приморскстата в 2017 году было организовано 6 совещаний, приняли участие в 23 совещаниях, семинарах, конференциях, организованных Губернатором края, Департаментами краевой администрации, учебными учреждениями и общественными организациями.

Приморскстат большое внимание уделил информированию всех заинтересованных лиц вопросам расчета ВРП по краю, в том числе методологии расчета данного показателя. В администрации Приморского края состоялись два рабочих совещания, одно из них под руководством Губернатора края, второе - в департаменте экономики и развития предпринимательства Приморского края.

Отдельно по вопросу методологии расчета показателя ВРП по торговле Приморскстат провел рабочее совещание с департаментом лицензирования и торговли Приморского края.

В октябре Приморскстатом была организована рабочая встреча начальника Управления статистики затрат и выпуска Росстата Н.Е. Устиновой с руководством департамента экономики и развития предпринимательства Приморского края. На встрече обсуждались вопросы расчета и прогнозирования ВРП, возможности проведения ретроспективных пересчетов ВРП и основных показателей, используемых для прогноза развития края в соответствии с ОКВЭД-2.

Конференции, совещания, организованные Приморскстатом:

<i>Дата</i>	<i>Принимали участие</i>	<i>Тема мероприятия</i>	<i>Форма проведения</i>
25.02	Управление Пенсионного фонда РФ по Ленинскому району г. Владивостока	Об электронном представлении документов, необходимых для проведения заблаговременной работы и назначения пенсии, по телекоммуникационным каналам связи	рабочее совещание
20.02	Департамент лицензирования и торговли Приморского края	О методологии расчета показателя ВРП по торговле	рабочее совещание
30.03	Члены Общественного совета при Приморскстате, руководитель и заместитель руководителя Приморскстата	1. О предварительных итогах сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год. 2. Об итогах деятельности Росстата за 2016 год и перспективах развития на 2017-2019 гг. 3. О предоставлении бухгалтерской отчетности организаций в органы государственной статистики. 4. Об основных итогах выборочного социально-демографического обследования - Микрперепись населения 2015 в Приморском крае.	
12.05	Представители Департамента информатизации и телекоммуникаций Приморского края, специалисты отдела статистики труда и уровня жизни населения Приморскстата, интервьюеры	О проведении в 2017 году выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей	Семинар
03.10.	Управление статистики затрат и выпуска Росстата, Приморскстат, Департамент экономики и развития предпринимательства Приморского края	О расчетах ВРП Проведение ретроспективных пересчетов показателей в соответствии с ОКВЭД-2	рабочее совещание
14.12.	Члены Общественного совета при Приморскстате; руководитель и заместители руководителя Приморскстата	1. Об организации и проведении выборочного обследования населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей. 2. Об отдельных аспектах уровня жизни населения Приморского края. 3. О предварительных итогах ВСХП-2016 по Приморскому краю.	

На 15 совещаниях и семинарах представители Приморскстата выступали с докладами, в ходе остальных мероприятий принимали участие в заседании секций, круглых столов, прениях по представленным докладам и выступлениям:

<i>Дата</i>	<i>Кто проводит совещание</i>	<i>Тема мероприятия</i>	<i>Форма участия Приморскстата</i>
13.02.	Законодательное собрание Приморского края	Взаимодействие Приморскстата с органами власти Приморского края	Рабочая встреча
14.02.	Администрация Приморского края	Взаимодействие Приморскстата с органами власти Приморского края	Рабочая встреча
17.02.	Губернатор Приморского края	Вопросы социально-экономического развития Приморского края.	Выступление с докладом на тему: «Предварительные итоги развития Приморского края за 2016 год».
17.02.	Губернатор Приморского края	Заседание организационного штаба по осуществлению координации деятельности по внедрению в Приморском крае лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата и дорожных карт	Участие в заседании
21.02.	Прокуратура г.°Владивостока	«О результатах надзорной деятельности органов прокуратуры в сфере соблюдения трудовых прав граждан»	Выступление на тему: «О задолженности по зарплате»
02.03.	Департамент экономики и развития предпринимательства Приморского края	Вопросы социально-экономического развития Приморского края. Методология расчета ВРП.	Рабочая встреча
20.03.	Губернатор Приморского края	Вопросы социально-экономического развития Приморского	Выступление с докладом на тему: «Валовой региональный продукт Приморского края за 2015 год»
18.04.	Главный федеральный инспектор по Приморскому краю	О работе Приморскстата.	Рабочее заседание
26.04.	ООО «Прима Медиа»	Подведение итогов бизнес премии «Золотой мост»	Предоставление списка организаций-участников, показавших лучшие экономические показатели развития. Участие в жюри конкурса.

<i>Дата</i>	<i>Кто проводит совещание</i>	<i>Тема мероприятия</i>	<i>Форма участия Приморскстата</i>
28.04.	Дальневосточный Федеральный университет	IV ДВ межвузовский конкурс студенческих проектов «Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда: укрепление основ культуры профилактики»	Участие в составе конкурсной комиссии
01.06.	Департамент лицензирования и торговли Приморского края	О контроле за ценами на продукты питания	Предоставление статистических данных. Участие в заседании
09.06.	Прокуратура г.°Владивостока	«О результатах надзорной деятельности органов прокуратуры в сфере соблюдения трудовых прав граждан»	Выступление на тему: «О задолженности по зарплате»
20.06.	Департамент труда и социального развития Приморского края	Рабочее совещание «Об уровне жизни населения Приморского края»	Предоставление статистических данных. Участие в рабочем совещании
30.06.	ДВ рыбохозяйственный университет Общественная организация «Опора России»	Научно-практическая конференция на тему «Экспорт продукции из российских водных биоресурсов в страны АТР. Перспективы развития биржевой и аукционной торговли ВБР»	Выступление с докладом на тему: «Рыбохозяйственный комплекс Приморья и его влияние на продовольственную безопасность края»
03.07.	Законодательное собрание Приморского края	Вопросы социально-экономического развития Приморского края.	Выступление с докладами на тему: «Социально-экономические показатели Приморского края за 2016 год». «О работе Приморскстата: проблемы и перспективы развития»
28.08.	Прокуратура Приморского края	«Проверка соблюдения норм питания несовершеннолетних в краевых учреждениях с круглосуточным пребыванием»	Участие в заседании
27.09.	Центральный банк РФ	«Текущие решения по денежно-кредитной политике Банка России с отражением региональных аспектов»	Участие в заседании
16.10.	Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Приморском крае	«Создание высокопроизводительных рабочих мест – стратегия роста для России»	Участие в заседании

<i>Дата</i>	<i>Кто проводит совещание</i>	<i>Тема мероприятия</i>	<i>Форма участия Приморскстата</i>
23.11.	Департамент по координации правоохранительной деятельности, исполнения административного законодательства и обеспечения деятельности мировых судей Приморского края	«Рассмотрение заявок работодателей об увеличении размера потребности в привлечении иностранных работников на территории Приморского края на 2018 год»	Участие в заседании
30.11-1.12.	Федеральная служба государственной статистики	Международная научно-практическая конференция «Повышение статистического потенциала для мониторинга целей устойчивого развития»	Участие в заседании
19.12.	Прокуратура г.°Владивостока	«О результатах надзорной деятельности органов прокуратуры в сфере соблюдения трудовых прав граждан Планирование работы рабочей группы на 2018 год».	Предоставление статистических данных. Участие в заседании
21.12.	Администрация Приморского края	Итоги работы агропромышленного комплекса края в 2017 году и задачи на 2018 год.	Участие в заседании
21.12.	СКБ Контур	Семинар «Изменения в законодательстве в 2018 году»	Выступление с докладом на тему: «Особенности сдачи статистической отчетности в 2018 году. Сдача отчетности в электронном виде»

Руководитель Приморскстата в июле 2017 года выступил перед депутатами Законодательного собрания Приморского края. Первая часть выступления была посвящена «Итогам социально-экономического развития Приморского края». Во второй части доклада депутаты были ознакомлены с вопросами деятельности Федеральной службы государственной статистики в 2017 году, задачами на ближайшие годы, проблемами и перспективами развития.

Для работы штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия под руководством Департамента лицензирования и торговли Приморскстат готовит обширный аналитический материал и на всех совещаниях выступает с обзором «О результатах статистического наблюдения за ценами на основные виды продовольственных товаров».

В 2017 году Приморскстат принимал участие в работе межведомственной рабочей группы по взаимодействию с государственными и контролирующими органами в сфере трудового законодательства (под председательством прокурора города). На совещаниях члены группы были информированы об объемах задолженности по зарплате.

На Международной научно-практической конференции «Экспорт продукции из российских водных биоресурсов в страны АТР. Перспективы развития биржевой и аукционной торговли ВБР» заместитель руководителя Приморскстата представила доклад «Рыбохозяйственный комплекс Приморья и его влияние на продовольственную безопасность края».

СКБ Контур в конце года организовал семинар «Изменения в законодательстве в 2018 году». Перед работниками финансово-экономических служб заместитель руководителя Приморскстата выступила с докладом на тему: «Особенности сдачи статистической отчетности в 2018 году. Сдача отчетности в электронном виде».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

В Приморскстате продолжилась работа Общественного совета (далее – Совет). В 2017 году состоялось два заседания Совета. На первом (заочном) заседании члены совета подвели итоги работы Совета за 2016 год, утвердили план работы на текущий год. Кроме того, члены совета были ознакомлены с предварительными итогами сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства и итогами микропереписи населения.

На втором заседании Совета обсуждались предварительные итоги ВСХП-2016, проведение выборочного обследования населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей. Дискуссия развернулась по докладу «Об отдельных аспектах уровня жизни населения Приморского края».

Член Общественного совета генеральный директор ОАО «Издательской компании «Золотой Рог» Е.С. Баркова комментарии по обсуждаемым вопросам в различных форматах выносит на широкую публику. Так в декабре в газете «Золотой Рог» была размещена статья «Сколько нужно зарабатывать приморской семье, чтобы не чувствовать себя нищей?».

Члены совета приняли участие в обследовании удовлетворенности пользователей официальной статистической информации, организованном Федеральной службой государственной статистики.

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В декабре 2017 года на заседании конфликтной комиссии был актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Приморскстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Случаев несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, а также фактов совершения коррупционных действий в 2017 году не выявлено.

Все вновь поступившие на государственную гражданскую службу в обязательном порядке знакомятся с принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике. Так же все служащие Приморскстата знакомятся под роспись с изменениями в антикоррупционном законодательстве.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив Приморскстата 1 мая принял активное участие в торжественной демонстрации, проводимой администрацией г. Владивостока.

В преддверии 9 мая организовано поздравление бывших работников - участников ВОВ. Представители администрации Приморскстата с председателем Профсоюза поздравили Ветеранов на дому.

Не забываем мы своих ветеранов и старейших сотрудников и в течение года. Им оказывается необходимая помощь, направляются поздравления со всеми праздниками, навещаем их и организуем небольшие встречи.

В сентябре 2017 года состоялась торжественная встреча коллектива Приморскстата с бывшим руководителем Е.Г. Гусевой по случаю ее 80-летия. В дружественной обстановке прошло поздравление Евгении Григорьевны. На мероприятии были зачитаны и вручены телеграммы и поздравительные адреса бывших коллег со всего Дальневосточного региона.

Была полностью изменена экспозиция музея-выставки. С 2017 года его тематикой стали крупномасштабные переписи и обследования, проводимые органами государственной статистики. Обновлена и дополнена фото-выставка «Статистика – целая жизнь!».

Традиционно в преддверии новогодних праздников Профком провел конкурс творческих работ на лучшее поздравление от отдела, выставку детских ёлочных украшений, сделанных своими руками. Все работы были размещены так, чтобы их могли посмотреть не только сотрудники, но и многочисленные посетители Приморскстата. В холле был сооружен сказочный новогодний городок. Молодые специалисты подготовили костюмированное представление, отделы показали свои творческие номера. Всем участникам были вручены новогодние подарки.

Сотрудники Приморскстата всегда очень чутко относятся к чужой беде. Так в 2017 году приняли участие в благотворительной акции. Была оказана целевая помощь детям Чугуевского детского дома, материальная помощь, пострадавшим от наводнения коллегам Ставропольского края. Были собраны средства для дорогостоящей операции старейшему сотруднику районного отдела статистики, а так же для тяжелобольного ребенка, одного из сотрудников Приморскстата.

Профсоюзная организация регулярно компенсирует часть материальных затрат на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря и путевки на санаторно-курортное лечение сотрудников; оказывает помощь сотрудникам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

РАЗВИТИЕ ИМУЩЕСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА

Ограниченность мероприятий по содержанию имущественного комплекса в 2017 году была обусловлена существенным сокращением финансирования.

За счет выделенных средств были выполнены следующие ремонтные работы:

- текущий ремонт 13 (тринадцати) кабинетов административного здания,
- текущий ремонт коридора на 2 этаже административного здания;
- текущий ремонт бетонного пола склада.

На целевые бюджетные средства проведены мероприятия, направленные на устранение предписаний органов МЧС России, в том числе:

- устранены нарушения требований пожарной безопасности в г. Фокино - произведен текущий ремонт путей эвакуации (устройство лестницы с ограждением и перилами в рамках противопожарных мероприятий);
- выполнены работы по монтажу пожарной сигнализации в нежилом помещении отдела статистики в г. Фокино;
- разработана проектно-сметная документация системы автоматической пожарной сигнализации (АПС) и системы оповещения и управления эвакуацией людей (СОУЭ) при пожаре в административном здании Приморскстата.

Для содержания административного здания и помещений в надлежащем состоянии, для обеспечения нормального функционирования инженер-

ных систем и сетей теплоснабжения, водоснабжения, электроснабжения, обеспечения пожарной безопасности и выполнения предписаний органов государственного пожарного надзора был выполнен комплекс работ, направленных на создание нормальных условий труда сотрудников.

Проведена подготовка административного здания и помещений районных отделов к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов. Проведены гидравлические испытания и промывка систем отопления. Выполнены частичные ремонты систем водо-, тепло-, и энергоснабжения. Восстановлена теплоизоляция трубопровода системы отопления на техническом этаже административного здания, произведен текущий ремонт кровли. Все работы по подготовке к осенне-зимнему периоду были выполнены в плановые сроки, контроль за которыми осуществлялся специально созданной комиссией. Все помещения районных отделов и административное здание Приморскстата к 15 октября 2017 года были готовы к эксплуатации в условиях осенне-зимнего периода.

Во исполнение Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Минэнерго России в рамках государственной информационной системы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Приморскстат своевременно подготовил и предоставил декларацию о потреблении энергетических ресурсов.

В целях оптимизации затрат на содержание зданий и помещений в течение 2017 года проводилась работа в соответствии с планом оптимизации площадей. Освобождены от имущества и находятся в процессе передачи (работа с кадастровыми документами, подготовка технических планов) два объекта недвижимости, закрепленные за Приморскстатом на праве оперативного управления:

- нежилое помещение районного отдела: с. Яковлевка (50.02 кв. м),
- нежилое помещение районного отдела: с. Владимиро-Александровское (15.4 кв. м).

Автопарк автомобилей, в результате грамотной эксплуатации, удается сохранять и поддерживать в работоспособном состоянии уже много лет при минимальной финансовой поддержке. Однако, при отсутствии запрашиваемых средств на необходимый ремонт гаража, условия повышенной влажности (грунтовые воды проникают внутрь из-за отсутствия гидроизоляции) приведут в скором времени к полному разрушению кузовов авто.

Планируется в 2018 году уменьшить автопарк Приморскстата, путем списания моделей 1996 и 2001 годов, на 1 – 2 автомобиля.